

Nuestro
consultorio
particular

(Ferias y Fiestas)

GAMBERRITO. — ¡No creo que porque usted tenga familia en Briviesca, vayan a acceder a llevarlo allí, eh lugar de a la Brújula! Pregúntelo a ver.

DESCONTENTO. — Mi opinión particular es que no están afeitados. Si como us ted dice, ha sido toro seis años y sabe mucho de eso, no tengo nada que oponer... a su punto de vista.

LUCIERNAGA III (Prisión pro vinal). — ¿Cómo le vas a hacer creer al juez que quitaste aquella bombilla "pot- que" te hacía daño a los ojos"...

RUPERTO. — No, gracias, no necesito pluma estilográfica.

JOSEFINA L. — Cuando dicen: "Obligatorio el traje de noche", no se refieren nunca al camión. No la aconsejo eso.

CANTERITO IV. — No haga caso de esas cosas que lo han dicho que le pueden pa sar en la corrida. Píque us ted como Dios manda y no se preocupe de las "reac- ciones del público".

JOSE LUIS W. LOPEZ. — ¡Mal asunto, si no tienes entrada! Prueba a entrar por la puerta de caballos di ciéndole al portero que eres Canterito, pero a lo me jor le conoce... y te hace poivo.

RUPERTO. — ¡¿Cuánto me ofrece usted, cuánto me ofrece usted?! ¡Le he di- cho que no necesito plumas estilográficas!!

ZENON GUTIERREZ. — ¡No, hombre, no! Una entrada de "tendido" no le da de- recho a estar "tumbado" en la plaza...

RUPERTO. — ¡Que no quie- ro plumas...!

CIRCENSE. — El hecho de ser usted un caballo, que sabe sumar y restar, no creo que sea suficiente pa- ra que le contraten. ¡Si al menos supiera usted divi- dir por tres cifras...!

POBRETON. — No, no existen subvenciones m u nicipales para "ayuda al burgales que tiene invitados a las fiestas". A réglese como pueda.

AFICIONADETE. — Lleve us- ted cebina, buen pan y buen vino... pero dígame por dónde va a estar. Iré a explicarle eso después del tercer toro. ¿Le parece bien? ¡Avíseme, no se ol- vide!

RUPERTO. — ¡¡Que no nec- sito plumas!!

FELICIANO LUCIO. — No suele ocurrir que se "ba- ñen" en las terrazas, pero por si acaso dígame al ca- marero que le echo la cuen- ta por separado.

BINFOROSA "LA GUAPA." — ¡¡¿Do qué juega ese Silve- ri, do qué juega ese Silve- ri?! ¡¡Indocumentad!!



JULIANCHIN. — Es el toro- ro el que, cuando avisan, ha de cambiar la "suerte". El toro ya sabe la que le es- pora desde que sale.

MARIANO ALVAREZ G. — Pe- ro... cómo va a poner el Ayuntamiento, con bombi- llas: "Marianito Alvarez ha aprobado la reválida", hombre...?

RUPERTO. — ¡Ni un cénti- mo más le doy por esa plu- ma!

MULTADO. — Claro; como que la música no toca en El Espolón, por la noche, para que usted se ponga a bailar...

RUPERTO. — ¡A ver si escri- be bien y me dura mucho, ¿eh?

RUPERTO. — ¡¡Eh, oiga!! ¡¡Pero si no tiene depó- sito...!! ¡¡Oiga...!!

KINO.

Salvamento por un helicóptero

Se posó en un espacio de 10 metros a 50 de altura

NEW YORK, 29. — Un helicóptero de la Policía ha descendido entre los rascacielos de Manhattan para recoger a un obrero reparador de los tejados de la iglesia de San Juan Divino, y que había resultado gravemente herido al caer desde una altura de diez metros. El helicóptero se posó en un espacio de unos diez metros en el techo de la catedral a cinco- cuenta de la calle. Se posó y despegó en nueve minutos. El obrero había estado esperando dos horas a que lo salvaran. (Efe.)

Madame Laila y el oro de El Escorial

En cuanto al oro de El Escorial la efervescencia popular sólo es comparable a las curas de aquel doctor Asuro con sus famosos y taumatur- gicos "loques de trigemino". Algunos relacionan los mara- villosos descubrimientos con las profecías de la célebre pi- tonisa madame Laila, que, por cierto, aun continúa ha- ciendo predicciones persona-

LA PAZ EN COREA ES INMINENTE

Los técnicos ingleses de la Anglo-Iranian permanecerán en sus puestos

TEHERAN. — El jefe del Gobierno persa ha accedido a retrasar la presentación en el Parlamento para la discusión del proyecto de ley contra sa- botajes. Esta medida se inter- preta como una actitud amig- uosa del Gobierno persa pa- ra solucionar la crisis petro- lífera.

Morrison ha dado esta orden ayer en Londres

El secretario del Foreign Office ha pedido a los ingenie- ros, técnicos y empleados de la "Anglo-Iranian" que per- manezcan en sus puestos. El texto del mensaje de Morrison confirma la impresión que se tenía en Londres de que el Gobierno inglés espera toda- vía poder reanudar las nego- ciaciones bilaterales con las autoridades persas.

El Ministerio del Interior persa ha dado instrucciones a los gobernadores y jefes de Policía, así como al jefe de la comisión incautadora, que

Ridgway dirige un mensaje al comandante comunista

WASHINGTON, 29. — El Go- bierno ha anunciado que el ge- neral Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas de las Na- ciones Unidas en Corea, ha pe- dido al comandante en jefe de las fuerzas comunistas corea- nas que se negocie un armisticio. La declaración del general Ridg- way ha sido redactada de acuer- do con las instrucciones recibi- das del Departamento de De- fensa y de los 16 países que combaten en Corea.

Un diplomático occidental, cuyo nombre no se cita, infor- ma la United Press, ha mani- festado que el alto el fuego en Corea "podría ser cuestión de horas". Por su parte, el por- tador del Departamento de Es- tado, Lincoln White, se ha ne- gado a hacer comentarios con los periodistas. (Efe.)

TEXTO DEL MENSAJE

SEDR DE LAS NACIONES UNIDAS, 29. — El general Matthews Ridgway ha enviado al comandante en jefe de las fuerzas comunistas coreanas el siguiente mensaje:

"Como comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas he recibido instrucciones para comunicarle lo siguiente: "Estoy informado de que usted puede desear una reunión para discutir un armisticio por el que cesen las hostilidades y todos los actos de fuerza arma- da en Corea, con adecuadas ga- rantías para el mantenimiento del armisticio.

"En cuanto reciba sus noti- cias de que desea la celebra- ción de tal reunión, estaré dis- puesto a nombrar mi represen- tante. En ese momento estaré preparado para sugerir una fe- cha en la cual él podría encon- trarse con su representante. Propongo que esta reunión po- dría celebrarse a bordo de un barco hospital danés, en el puerto de Woson."

Esta declaración del general Ridgway ha sido transmitida, por todas las emisoras disponibles en Corea. (Efe.)



En un acto impresionante de fervorosa afirmación mariana, ayer fué entronizada en la Casa Consistorial la imagen de Santa María la Mayor. (In- formación en páginas interiores. (Foto Villalfranca.)

BURGOS EN FIESTAS

ANIMACION EN LAS CALLES

El día principal de las ferias y fiestas burgalesas transcurrió en medio de gran animación. Un día clásico de San Pedro. Los coches de línea y los trenes volcaron sobre la ciudad a numerosas personas. El tránsito por las calles resultó casi difícil, como es tradicional en este día. Los festejos se desarrollaron sin ninguna novedad desagradable.

BAILES EN LA PLAZA

Las doce del mediodía, en la Plaza de José Antonio, un numerosísimo público presenció las danzas de los gigantes y danzantes, quienes sobre las losas del recinto dieron una manifestación del ancestralismo lrio de nuestras típi- cas danzas.

MISA PONTIFICIAL EN LA CATEDRAL

En la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropoli- tana, a las diez y media de la mañana, se ce- lebró una solemne misa de pontifical, en la que ofició el reverendísimo señor arzobispo de la diócesis, doctor Luciano Pérez Platero.

SANTA MARIA LA MAYOR, EN EL AYUNTAMIENTO

La Sala de Jueces de la Casa Consistorial fué el escenario magnífico de una solemne y emotiva ceremonia: la de la bendición y entronización de Nuestra Señora la Mayor en el palacio municipal.

LA TOROS!

En el caso de los Vadillos se celebró la primera de ferias. Lo que ocurrió sobre la arena duran- te las tres horas de duración de la corrida lo narra nuestro crítico taurino en la sección cor- respondiente.

FUEGOS ARTIFICIALES

PRIMERA sesión de fuegos artificiales en el puen- to de Santa María. Miles de personas congre- gadas alrededor de las once para presenciar el espectáculo de los cohetes lanzados en busca del disco plateado de la luna, para caer impo- nientes a la enésima parte de su proyectado trayecto.

Mensaje de S. S. a las juventudes

CIUDAD DEL VATICANO, 29. — Su Santidad el Papa Pío XII dirigirá a todas las or- ganizaciones juveniles cató- licas del mundo un mensaje especial con motivo de la Inau- guración del albergue para jó- venes que lleva el nombre de "Domus Pacis". — Efe.

Se tiene entendido — dice la Uni- (Segue en la página 9)

DURACION

Por OCIO



— ¡Este es lo malo de las corridas de ocho toros...!

CRONICA de la CIUDAD

Las fiestas continúan

Esta de las fiestas de vez en cuando es bueno y saludable. Una de las fiestas de los negocios que se incardian a diario y abre su corazón a la alegría general, que no es manca —aunque el tiempo se empeñe en los esfuerzos de la oportunidad—, a juzgar por la abundancia de gentes en las calles, a la puerta de los espectáculos y en las terrazas de los cafés. Se notan sobre todo los festejos en lo que se tarda—vaya un ejemplo—en llegar al caso de irse a la cama. Y vaya si uno va solo. Donde no, el peligro de perder contacto y extraviarse en la masa de viandantes es por demás seguro. Esas paradas que aun no han llegado al grado que autoriza tradicionalmente ir del brazo aporreando la ocasión y ya luego viene rodado y un excesivo y conjeturas complicaciones. De todo ello se deduce como decían al principio— que las fiestas son cosa buena y acertada. Los festejos pacíficos y sosegados se den a todos los demonios diciéndole que les perturban y molestan las aglomeraciones. Registrando en estas fiestas —como una nota de extraordinaria simpatía— el entusiasmo que ayer por la mañana dijeron —por encargo de la Casa Vasca—, y aquí un apatado al presidente viene más que indicado— unos también — como se diga— con sus bolinas rojas y su estupenda conjunción ambiental. Los aires de las montañas y de los valles verdes de Vasconia, trasplantados a la dura pavimentación de la calle Victoria, sintetizan una compensación mucho más que agradable.

Ayuntamiento de Burgos

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de la Secretaría Provincial del Servicio Nacional del Trigo, publicada en el "Boletín Oficial de la Provincia" núm. 133, correspondiente al día 13 del actual, los agricultores, cultivadores directos de fincas encuadradas en el término municipal y que obligatoriamente reúnen cinco o cincuenta, así como aquellos otros que lo han...

Cartelera

CIRCO TREBOL

EXITO INDISCUTIBLE EN TODA LA FERIA Hoy, funciones 6 y 8 tarde y 11 noche

DALATRAVAS

De 5 a 1 (continúa) GRANDE PROGRAMA DE FERIAS El hijo de Robin de los Bosques Aventuras, luchas, romanticismo, un espectáculo único en tecnología y color.

OLE, TORERO

La más brillante realización del "ole" de la gracia, Sandrini. — REX — De 5 a 1 (continúa) PROGRAMA ATOMICO DE FERIAS

Simbad el marino

En deliciosa cuanto oriental plasmado artísticamente, su destino. — Mecánico, con Douglas Fairbanks Jr. y Maureen O'Hara, y Una tarde en el circo

Coliseo Castilla

De 5 a 1 (continúa). EL INSUPERABLE REESTRENO POR TODOS ESPERADO En más asombrosa obra nacional que ha triunfado en el mundo entero

Agustina de Aragón

FERNANDO REY - AURORA BAUTISTA - VIRGILIO TEXEIRA La inmortal epopeya que exalta el inolvidable espíritu de independencia de nuestra raza

SALA DE FIESTAS

3:30: CAFE Y ATRACCIONES. — 5:30: SESION ESPECIAL DE VARIEDADES. — 7:30: GRAN BAILE 11'30 GRAN VERBENA Gloria del Mar, Carmen Jareño, Yuli Grancha, Pilarín Castellanos y Orquesta Tívoli y sus discos

Recepción en el Ayuntamiento al Orfeón Mirandés

A las siete de la tarde llegaron ayer a nuestra ciudad los componentes del Orfeón Mirandés, que por la noche dieron su anunciado recital. La masa coral fue recibida en el Ayuntamiento por el teniente de alcalde señor Gil Carcedo, quien dirigió unas palabras de bienvenida a los orfeonistas mirandeses. Le contestó el presidente del Orfeón Mirandés, señor Valdovinoso, quien agradeció las muestras de cariño que recibían en la capital, saludando a Burgos y haciendo votos por su prosperidad. El secretario del Orfeón Burgalés dirigió también unas palabras a los compañeros de la provincia y, más tarde, en los locales del Orfeón Burgalés, fueron recibidos por su director, señor Quesada y varios vocales, quienes les obsequiaron con una copa de vino español, cambiándose palabras de hermandad y confraternidad. Terminó el acto cantándose el himno a Miranda, del maestro Solavarría.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO Sábado, 30. — La conmemoración de San Pedro, Ss. Marcial, Cayo, León, Lucina, Emilianita. Misa de la Conmemoración de San Pablo. Segunda oración, de San Pedro; tercera, de San Juan Bautista. CULTOS RELIGIOSOS CARMEN. — MES DE JULIO Todos los días: por la mañana, a las siete, misa en el altar de la Virgen, con ejercicio del mes, comunión y cánticos. Por la tarde, a las ocho, invitación cantada, exposición, rosario, molete, ejercicio piadoso, himno oficial, reserva y despedida cantada, dándose a adorar la reliquia de San Simón Stack. IGLESIA DE VENERABLES La Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís celebrará sus cultos mensuales mañana, domingo, día 1. Por la mañana, a las seis y media, misa de comunión, y por la tarde a las seis, Novicios; a las siete, función eucarística con plática, y a las ocho, discretorio. Es obligatoria la asistencia a estos cultos.

GRAN TEATRO LOS VIENESES

HOY, SABADO, tarde, a las 8; noche, a las 11'30

GRAN COMPANIA DE REVISTAS DE KAPS Y JOHAM

LOS VIENESES

con su deslumbrante espectáculo

Sueños de Viena

MAÑANA, DESPEDIDA

CITROËN

Habiéndose reanudado la concesión de licencias de importación a los poseedores de valores declarados OFRECEMOS PARA ENTREGA RAPIDA NUESTROS MODELOS

Túrismo: 11 LIGERO — 11 NORMAL, 15 6 CILINDROS Industriales: T 23 (2 toneladas) T 45 (4 toneladas)

Solicite información a

S. E. DE AUTOMOVILES CITROEN, S. A.

Madrid: Goya, 115. — Teléfono 253914 Barcelona: Provenza, 165. — Teléfono 272568 o a su agente en Burgos

Domínguez y Rodríguez, S. L. (GARAGE NORTE)

Sanz Pastor, 6 Teléfono 2006

NOTICARIO

Entrega de premios a los vencedores del campeonato de España de esgrima

IPÑA, posible preparador del equipo nacional MADRID, 29. — En el frontón Fiesta Alegre se ha celebrado la jornada final de los campeonatos nacionales de esgrima, a las tres ormas, que con gran éxito de organización y público han venido celebrándose en días pasados. Se disputaron algunas pruebas y exhibiciones y al final se procedió al reparto de premios por parte de los generales Carasco, Díez de la Rivera y Caro; presidente de la Federación Española, jefe de Federaciones de la Delegación Nacional de Deportes, señor Lazarte. La Copa de Su Excelencia el Generalísimo fue entregada al equipo de Melilla, por ser el mejor clasificado, al lograr dos campeonatos, por medio de su tirador señor Bossini. La copa del ministro de Marina fue adjudicada al señor Bossini, campeón de florete. Copa del ministro del Aire, al señor Bossini, campeón de España. Copa del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, al señor Bautista, campeón de sable. Copa del ministro de la Gobernación, a la campeona femenina, Raquel Amutio. Copa del Centro Cultural del Ejército, a María Luisa Gutiérrez Morillo. MADRID. — Extraoficialmente se asegura que Juan Antonio Ipiña pasará a ocupar el puesto que ha dejado vacante Benito Díaz como preparador del equipo nacional. Como se recordará, Juan Antonio Ipiña, había sido ya designado con anterioridad, y desde antes del partido España-Suiza, como preparador número dos de la selección española de fútbol. EL ARENAS GANA LA COPA DE LA FEDERACION VIZCAINA BILBAO, 29. — El Club Arenas se ha adjudicado hoy la Copa de la Federación Vizcaína de Fútbol, ganando la final al Basconia por 2-0. TURANDOT II GANA EL GRAN PREMIO DE MADRID MADRID, 29. — Turandot II, con 48 kilos, de la yeguada de San Jorge, montado por Perelli, ha ganado brillantemente, de punta a punta, el Gran Premio de Madrid de ca

Bases de la competición de bolos con motivo de las Ferias y Fiestas

Podrán competir cuantos aficionados lo deseen de la ciudad y sus barrios Con motivo de las ferias y fiestas de Burgos, se organiza en la bolera de la Deportiva Militar, con la cooperación del Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, una competición de bolos bajo las siguientes condiciones: 1. — Podrán competir jugadores de la ciudad y sus barrios, sean o no socios de la bolera de la Deportiva, que por parejas, se inscriban en la misma desde hoy hasta el día 2 de julio próximo, abonando la cantidad de 10 pesetas por equipo. 2. — La competición dará principio el día 12 de julio, a las siete horas de la tarde. Los juegos que se podrán señalar serán: pasa - bolo, diablo - natural, diablo - miche, mano - natural, mano - miche, caño - mano y caño - diablo. Los juegos no podrán ser repetidos por el mismo equipo dentro de cada partida. 3. — La competición será por eliminatorias a dos partidos y desempate a uno. 4. — El equipo que deje de concurrir a la hora y día señalados será eliminado. 5. — El sorteo se efectuará el día 11, a las siete horas de la tarde. 6. — Los equipos clasificados serán nuevamente sorteados para competir las mismas condiciones anteriormente señaladas. 7. — Los premios serán: primero, copa y 250 pesetas; segundo, 150 pesetas, y tercero, 100 pesetas. Los jugadores del equipo que gane el primer premio competirán entre sí para determinar el que deba adjudicarse la copa del premio.

Este es el equipo ciclista español que correrá en la Vuelta a Francia

Yoghourt Mayte

Resultó animada la prueba de campo a través "Circuito de los puentes" organizada por "Educación y Descanso". El numeroso público, simpático de este viril deporte, animó a los corredores y les ovacionó en diversos momentos de la prueba y a su llegada a la meta. Tomaron parte en la misma 14 corredores, integrando un equipo de Sanidad Militar, otro de la Sociedad Deportiva Arlanza y otros dos conjuntos más, filiales de esta última Sociedad. La clase y veteranía indiscutible de los corredores Larraza y Chinchurreta se impuso desde el primer momento, consiguiendo entrar en la meta como francos vencedores. Merece destacar la excelente carrera realizada por Torán, de la Sociedad Deportiva Arlanza, que con Miranda dieron la batalla a los dos vencedores, realizando una excelente carrera. Estos cuatro corredores fueron los vencedores por el orden citado, invirtiendo Larraza un tiempo de 18 minutos. La clasificación por equipos quedó así: 1. Sanidad, siete puntos. 2. Arlanza F. J., 21 puntos. 3. Aguilas F. J., 23 puntos. 4. Lerma F. J., 31 puntos.

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales

Fundada por la Confederación Nacional Católico-Agraria

RAMOS QUE OPERA: Incendios sobre edificios y mobiliario. — Incendios sobre cosechas. Responsabilidad civil de automóviles y carros. — Accidentes del trabajo en la Agricultura e Industria.

CONTRATE TODOS SUS SEGUROS EN ESTA MUTUALIDAD. DELEGACION PARA BURGOS Y PROVINCIA: CALLE SANTANDER 12, BURGOS. (Oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo) DIRECCION: MADRID. — Calle de Montesquiza, 4. — Apartado 440.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 60 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA.

MECANICOS

del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes". TRABAJADORES. Nuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, bolinas, etc., etc., buzos y baratos, en "Nuevos Almacenes". LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes". MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes". TUBOS de cemento, de urallita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

HERMOSO autocar para excursiones, vende bien de precio. Agencia Espino. VENDE coche Vauxhall, 14 H.P., en muy buen estado. Agencia Espino. VENDE Chevrolet, cuatro cilindros, carga 2.500, ocho ruedas nuevas. Transportes Barriocanal, Miranda, 18. Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVAN-CE. Carnicerías, número 2, Burgos.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. SEÑORA o señorita se precisa para vender horchata, San Gil, número 5, segundo. REPRESENTANTE con buenas referencias precisa importante firma Madrid (Casa Central en Bóveda), para moderno sistema calefacción aire caliente y humidificador del aire. Escribid informes a HELIOS, número 500, Apartado 9.118, Madrid.

HALLAZGOS

HALLAZGO de cierta cantidad de dinero. Puebla, 37 (chatarretería). Teléfono 2411.

GANADOS Y APEROS

SEGADORAS. Guadafuertes. Avellanadoras. Ensayadoras, vende, garantizando su funcionamiento, "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. EN SECRETO... Su vecina de a sus pollinos y gallinas, Gallin. Farmacia y Droguerías.

VIGUETAS de HORMIGON PRETENSADO I.N.H.O.R.

FABRICADAS POR INDUSTRIAS DEL HORMIGON - MADRID

SOLIDEZ ECONOMIA

DEPOSITOS PARA LA PROVINCIA DE BURGOS: BURGOS - HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ c. Madrid, 69-73 MIRANDA DE EBRO - ALMACENES "EL ABSIDE" Sta. Lucía, 33 (JUNTO A ESPEROTOS PUE)

Campeonatos de tiro nacional con participación femenina en Burgos

Con el fin de incentivar en el programa de ferias y fiestas, y posteriormente, para evitar la concurrencia con el concurso hípico, se han trasladado los campeonatos provinciales de tiro con pistola, carabina, fusil y al jabalí a los días festivos 15 y 18 de julio.

A lo previsto se han añadido las siguientes tiradas: Un concurso con carabina de tiro reducido y Robert sobre globos y blancos fijos para señoras y señoritas, al que podrán concurrir, sin pagar cuota alguna ni matricula, cuantas vivan bajo la patria potestad de algún caso y las que sin estar en este caso se den de alta como socias con la cuota mensual de 3 pesetas. Los premios serán perfumes, cortés de traje, botones, medallas cristales y otros apropiados para ellas.

Otras tiradas nuevas son las organizadas para chicos menores de 18 años hijos de socios o que, más serio, paguen la reducidísima matricula que se asigna a estos torneos con carabina de señas y Robert.

En resumen: las tiradas serán las siguientes:

1. — Campeonato provincial de precisión. (A 25 metros, pistola de guerra libre).
2. — Tira de honor al jabalí artificial. Condiciones, las mismas de la anterior y del campeonato 5. Premios: Primero, copa del excelentísimo señor gobernador civil y trofeo Lamadrid-Plaza, consistente en un rifle tipo Winchester. Tanto en esta tirada como en la anterior, los restantes premios se otorgarán alternativamente, según el puesto de clasificación, entre las copas, objetos de arte, etcétera, donados por las autoridades, comercio de la plaza o adquiridos por la representación.
3. — Tira de honor al jabalí artificial. Condiciones, las mismas de la anterior y del campeonato 5. Premios: Primero, copa del excelentísimo señor gobernador civil y trofeo Lamadrid-Plaza, consistente en un rifle tipo Winchester. Tanto en esta tirada como en la anterior, los restantes premios se otorgarán alternativamente, según el puesto de clasificación, entre las copas, objetos de arte, etcétera, donados por las autoridades, comercio de la plaza o adquiridos por la representación.
4. — Tira de honor al jabalí artificial. Condiciones, las mismas de la anterior y del campeonato 5. Premios: Primero, copa del excelentísimo señor gobernador civil y trofeo Lamadrid-Plaza, consistente en un rifle tipo Winchester. Tanto en esta tirada como en la anterior, los restantes premios se otorgarán alternativamente, según el puesto de clasificación, entre las copas, objetos de arte, etcétera, donados por las autoridades, comercio de la plaza o adquiridos por la representación.
5. — Tira de honor al jabalí artificial. Condiciones, las mismas de la anterior y del campeonato 5. Premios: Primero, copa del excelentísimo señor gobernador civil y trofeo Lamadrid-Plaza, consistente en un rifle tipo Winchester. Tanto en esta tirada como en la anterior, los restantes premios se otorgarán alternativamente, según el puesto de clasificación, entre las copas, objetos de arte, etcétera, donados por las autoridades, comercio de la plaza o adquiridos por la representación.

HOCKEY SOBRE PATINES Hoy se impondrá al general Yagüe la Medalla de Honor de la Federación Catalana

El O. A. R. y el Atlético de Madrid disputarán hoy la final

Ayer, a las once y media, en la plaza de Alfonso Martínez, dió comienzo el torneo de hockey sobre patines "Copa del Excmo. Ayuntamiento", organizado por la Federación Burgalesa de este deporte, con motivo de las ferias y fiestas. Asistió mucho público, que aplaudió y animó a los contendientes.

O. A. R. VENCE AL CASTILLA

Por retirada del equipo de la Sociedad Deportiva Militar, sustituido por el equipo de la...

Hoy comienza a disputarse la Copa de Río

Equipos españoles declinaron su participación

RIO DE JANEIRO.— Hoy, sábado, comenzará a disputarse la Copa de Río de Janeiro, con la participación de cinco equipos europeos y tres sudamericanos.

Tiro al plato y de pichón

La S. D. Militar inaugura su campo de tiro al plato y tiro de pichón con un gran concurso de tiradores de pichón, que comenzará el día primero de julio, verificándose tiradas este día, el 2 y 3, cooperando con ello al mayor esplendor de las fiestas de Burgos.

FABRICA DE CURTIADOS

SUELAS
GARCIA Y COMPAÑIAS S.L.
PALMILLAS
BURGOS
Teléfono 2743

Apartado 51

ALMACEN
Madrid, 7
Teléfono 1326

Existencia en cortados y herramientas y accesorios para reparar el guarnicionero

Especialidad en toda clase de correas de transmisión, de cuero, goma y lana, y trapocordales. — La primera casa en este ramo. — Precios sin competencia

Pelotas de madera, grasas adherentes, máquinas para coser correas y zapatos a uniones sistemas Alligator, Clipper, Jankson y Simplex

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Ha aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda. — Más de 20 para Oficiales de Gobernación. — Más de 17 para Inspectores de Trabajo. — 30 para Radiotelegrafistas. — 61 para Telefonistas, con 5.700 pesetas. — 375 para Policía Urbana, con 5.950. Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Médicos de Asistencia Pública, Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados: 8 y 22, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

SALA COLON
San Pablo, 9
JUEVES-LINEUM — MARQUETERIA — GRABADOS Y REPRODUCCIONES
MARCOS ARTISTICOS — PERSIANAS
CASA COLON
Santander 1. — Teléfono 2948. — BURGOS

De interés para los industriales textiles

NOTA OFICIAL DEL SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Se recuerda a los industriales textiles de esta provincia la obligación que tienen de dar urgente cumplimiento a cuanto se dispone en los incisos cuarto a décimo, ambos inclusive, del apartado b) del oficio circular 379 de la Jefatura Nacional de este Servicio.

Los incisos antes citados dicen lo siguiente: Cuarto.—Los industriales textiles manufacturadores finales que ya pertenecan a algunas de dichas agrupaciones gremiales, continuarán formando parte de las mismas. Los que por conveniencias comerciales quisieran pertenecer a otras agrupaciones, deberán quedar encuadrados definitivamente en una, que sea la que les corresponda por proximidad geográfica, y en igualdad de condiciones, por libre decisión del interesado.

Quinto.—Los industriales manufacturadores finales que no pertenecan a ninguna de dichas agrupaciones, solicitarán urgentemente el ingreso en una de ellas.

Sexto.—Para el más fácil logro del fin que se persigue, lo hará a la agrupación que por razón geográfica y de facilidad de medios de comunicación y transporte resulte más favorable.

Séptimo.—A tales fines, todos los

El accidente del caballero alumno de la Academia General D. José Luis Aguirre

Después del grave accidente que en la mañana del pasado viernes sufrió en el campamento que la Academia General de Zaragoza tiene instalado en Ezoray (Logroño), el caballero alumno don José Luis Aguirre Manglano, hijo de nuestro querido amigo el coronel del Regimiento de Caballería de Cazadores de España número 11, don Benigno Aguirre, las noticias son más alentadoras. El herido, que ha sido trasladado a Zaragoza, si bien sufra fractura de costillas y magullamiento general, pese a la gravedad de las lesiones, ha experimentado una sensible mejoría.

Muy de verdad celebraremos el pronto restablecimiento del joven cadete, cuyo accidente ha sido hondamente sentido.

Hoy, cuestación de las Juventudes Femeninas

Hoy tendrá lugar la cuestación anual organizada por la Sección Femenina con destino a campamentos, albergues y preventorios de las Juventudes. Contribuir con largueza en esta ocasión equivale a proporcionar a miles de muchachas el aire y el sol que necesitan.

CIRCO

LONDON

ORGANIZACIONES FEMEO
INSTALADO AL FINAL DE LA BEMIA

HOY
MAGNIFICAS FUNCIONES
TARDE.
5 INFANTIL

7'30 TARDE, MODA

11 NOCHE, ESPECIAL

EXHIBITO ROTUNDO DE SU MARAVILLOSO ESPECTACULO!!

Teatro AVENIDA

HOY, 8 tarde — 11'15 noche

DESPEDIDA
de la compañía de revistas

COLSADA
con la famosa supervedette

Maruja Tomás
y el graciosísimo primer actor cómico

Carlos Garriga
con la revista centenaria en el Teatro Martín de Madrid

¡TU ERES LA OTRA!

AMOROSO EXITO
EXTRAORDINARIO CONJUNTO DE BELLISIMAS VICETIPLES

Si usted necesita tapizar su coche en plexiglas con garantía absoluta, acuda a la renombrada CASA

CINE CORDON

ESTA NOCHE, A LAS 11

Actuación de la Agrupación Coral de Cámara de Pamplona

Primer premio en el Concurso Internacional de Londres

TAPICERIA ARAHUETES
GENERAL MOLA, 20.

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

DISTRIBUIDORA DE IBERDUERO
Intereses de Obligaciones

Se pone en conocimiento de todos los señores obligacionistas que, a partir del día 2 de julio próximo, se pagarán los intereses correspondientes al primer semestre del año actual, contra entrega del cupón núm. 22 para las Obligaciones emitidas en el año 1950, y contra entrega del cupón núm. 13 para las Obligaciones emitidas en el año 1945, que esta Sociedad tiene en circulación.

El importe líquido de cada uno de los cupones antes citados es de 9'40 pesetas, ya deducidos los impuestos que gravan este concepto.

El pago se efectuará en nuestras oficinas, calle de Madrid, número 1, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, y en el Banco de Bilbao, Sucursal de Burgos.

Burgos, 23 de junio de 1951.—EL DIRECTOR GERENTE.

EL MES DEL CARMEN

En plenitud de luz y de calor nos llega el mes de julio en la Navarra, con Brisas en las costas marítimas, tránsito de ferrocarriles en las Iglesias, como un tributo de la naturaleza y de los corazones a la Virgen de la capa blanca, a la Patrona de nuestra Marina, a la advocación predilecta de la ciudad.

Burgos tiene solera carmelitana y espléndido banquete de amor ofreció la Cofradía del Carmen en este final del VII centenario del Escapulario, en sabrosa conjugación lo santuoso y lo espiritual. Su programa de fiestas anuncia el Jubileo del Año Santo para la Comunidad y Asociaciones de su Iglesia, que tendrá lugar el domingo día 8, a las seis de la tarde. El día 15, a las seis de la mañana, rosario de aurora, saliendo en procesión de la parroquia de San Lorenzo al Carmen, en conmemoración de la entrega del escapulario, ocurrida hace siete siglos, el 16 de julio de 1251. El mismo día 15, luego de la misa de once, se bendecirá el inaugurará un monumento conmemorativo en el patio conventual, pudiendo asistir y votar todos. Es obra del artista Palentino Martínez.

El día del Carmen, aparte del festejo tradicional, se preparará obtener y publicar una gracia, buen coronamiento del estancario, que prestigia la plenitud de los burgaleses y la Iglesia del Carmen.

Aunque sin dato en el programa, el día 22 se celebrará una peregrinación-excurión a Salas de los Infantes, en cuya parroquia se erigirá la Cofradía del Carmen, y después de visitar la Abadía de Sotos y Comarvillas, los peregrinos asistirán en Lermu a la función final del triduo del centenario, que celebrarán en la iglesia de aquella villa.

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

Distribuidores:

FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

LEJIA ESPUMA

"CUATRO REYES"

¡La mejor..!

FORMULA AMERICANA

de la casa THOMAS and JONSON
ILLINOIS. — U. S. A.

Fabricantes: Del Val y Ojeda
Fábrica: Vadillos, Núm. 55-Tel. 2537

¡MÁQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PESETAS!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR es el nuevo modelo, provisto de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de carbón automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted cuando su carro escriba papel de 25 cms. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio más coste de envío, contra talon-orden. JENARO CALZADILLA, España, (Barcelona).

SOLEMNE ENTRONIZACION DE SANTA MARIA LA MAYOR EN EL AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad hizo la ofrenda, que fué contestada por su excelencia reverendísima el doctor Pérez Platero

La imagen, realizada en plata, ha sido donada al Municipio por los ilustrísimos señores de Díaz Reig

Como una promesa histórica cumplida, como la mejor ofrenda de los hombres y las corporaciones, fué el impresionante acto celebrado ayer en la Casa Consistorial con motivo de la entronización de la imagen de Santa María la Mayor en el Ayuntamiento, por deseo y donación particular del ilustrísimo señor alcalde, don **Florentino Rafael Díaz Reig**, y de su distinguida esposa, la Casa Consistorial se revistió en este día memorable con las galas de su protocolo mayor. En la Sala de Sesiones se levantó un altar, donde fué colocada la magnífica imagen de Santa María la Mayor, obra en plata realizada con el mayor acierto por **Maese Celso**. Recibidas con los honores propios para cada caso, fueron llegando a la Casa Consistorial para asistir al acto las autoridades burgalesas, entre ellas el excelentísimo señor don **Alejandro Rodríguez de Valcárcel**, gobernador

nador civil y jefe provincial del Movimiento; gobernador militar, general **Amado Lóriga**; delegado de Hacienda, señor **Marcos**, y numerosas representaciones y personalidades, así como las distinguidas damas señora **Rodríguez de Valcárcel** y señora de **Díaz Reig**, y los señores don **Virgilio Mazuela**, diputado provincial; **Piña Ayllón** y **Gonzalo Soto**. El Ayuntamiento, en pleno, presidido por el señor **Díaz Reig**, cumplimentó a las personalidades llegadas, recibiendo al excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo.

El doctor **Pérez Platero**, revestido de pontifical y asistido por el ilustrísimo señor deán, don **Buenaventura Díez y Díez**, y de varios canónigos, procedió a bendecir la imagen con las preces de ritual. La Escuela y la Capilla de Música de la Catedral cantaron el "Magnificat". Una vez terminada la bendición, el prelado entregó la imagen al alcalde, señor **Díaz Reig**, que la portó procesionalmente hasta la Sala de Jueces, donde fué entronizada. El señor **Díaz Reig**, de rodillas ante la Virgen, pronunció la siguiente invocación:

Señora Santa María la Mayor: De remotos tiempos esta ciudad de Burgos, la primera en la fe, se acogió a vuestro patronazgo y se cobijó bajo vuestra tutela. Como avanzada de la Reconquista, reducida de cristianidad, cabeza de reino, baluarte de lealtad, recinto de laboriosidad, gozó siempre de vuestro divino amparo. Vos iluminasteis a nuestros prelados y clérigos, guistasteis a nuestros guerreros, protegisteis a nuestros regidores, infundisteis sabiduría a nuestros Justicias y magistrados, guardasteis a nuestros navegantes y mercaderes, aligerasteis el trabajo de nuestros menestrales, amparasteis en todo tiempo a nuestro pueblo.

Burgos, Señora, como pávido reflejo de vuestra protección, os dedicó siempre inmovible fe, encendida devoción, rondado culto; por ello ha sido adelantada en la crenencia de vuestra Concepción Inmaculada y de vuestra Gloriosísima Asunción.

Hoy traemos, Reina de los Cielos, vuestra sagrada imagen a presidir este Ayuntamiento burgalés a señorear la Casa de la ciudad.

En Vos, Señora, descansa nuestra fe, confía nuestra esperanza, se mantiene nuestra caridad. Que a nosotros lleguen, Virgen Santísima, los destellos de vuestra Gracia, el halo de vuestra Piedad, el bálsamo de vuestra Misericordia. Dispensadnos, desde vuestro alto trono en la Gloria, la protección que, sin merecerla, humildemente pedimos. Dignaos, pues, Señora Santa María la Mayor, reinar en nuestros corazones, preservar nuestra ciudad, y presidir nuestro Concejo, ya que a Vos totalmente y por siempre nos consagramos. Haced que nuestras decisiones sean justas, roca nuestra conducta, medida nuestra palabra, acertada nuestra acción.

Señora Santa María la Mayor: A continuación su excelencia reverendísima el doctor **Pérez Platero** contestó así:

DISCURSO DEL SEÑOR ARZOBISPO

¡Santa María! ¡Santa María! Fulgor de milagro y rizo de embeleso en la alborada de Burgos, lábaro de triunfo en las heroicas empresas de Burgos, rosa purpúrea en la umbría floresta de Burgos, radiante sol estacionado a placer en el cielo de Burgos, gracioso arco iris nuncio de bonanzas y rico de promesas para los hijos de Burgos... ¡Santa María la Mayor! ¡Dios te salve! ¡Plaza a la Reina de Burgos!

Desde remotas edades tiene Santa María la Mayor en Burgos, cimentado en roca de amores y erguido al vuelo de plegarias, su magnífico templo y su arco triunfal, amasados y estremecidos de religión, de historia, de arte, de hidalguía, de piedad y de ilusión... Desde ahora tiene, además, su palacio, regio palatio, en esta Casa de la ciudad, cedida a señorear la Casa de la ciudad.

En Vos, Señora, descansa nuestra fe, confía nuestra esperanza, se mantiene nuestra caridad. Que a nosotros lleguen, Virgen Santísima, los destellos de vuestra Gracia, el halo de vuestra Piedad, el bálsamo de vuestra Misericordia. Dispensadnos, desde vuestro alto trono en la Gloria, la protección que, sin merecerla, humildemente pedimos. Dignaos, pues, Señora Santa María la Mayor, reinar en nuestros corazones, preservar nuestra ciudad, y presidir nuestro Concejo, ya que a Vos totalmente y por siempre nos consagramos. Haced que nuestras decisiones sean justas, roca nuestra conducta, medida nuestra palabra, acertada nuestra acción.

Señora Santa María la Mayor: A continuación su excelencia reverendísima el doctor **Pérez Platero** contestó así:

DISCURSO DEL SEÑOR ARZOBISPO

¡Santa María! ¡Santa María! Fulgor de milagro y rizo de embeleso en la alborada de Burgos, lábaro de triunfo en las heroicas empresas de Burgos, rosa purpúrea en la umbría floresta de Burgos, radiante sol estacionado a placer en el cielo de Burgos, gracioso arco iris nuncio de bonanzas y rico de promesas para los hijos de Burgos... ¡Santa María la Mayor! ¡Dios te salve! ¡Plaza a la Reina de Burgos!

Desde remotas edades tiene Santa María la Mayor en Burgos, cimentado en roca de amores y erguido al vuelo de plegarias, su magnífico templo y su arco triunfal, amasados y estremecidos de religión, de historia, de arte, de hidalguía, de piedad y de ilusión... Desde ahora tiene, además, su palacio, regio palatio, en esta Casa de la ciudad, cedida a señorear la Casa de la ciudad.

NUEVOS ALMACENES

PAÑERÍA DE CABALLERO
COLOSAL SURTIDO - PRECIOS DE FABRICA

Camisas - Camisetas - Calzoncillos
Calcetines - Pañuelos, etc...

Últimas novedades en Lanería y Sedería para señora

CALLE SANTANDER, 22 y 24. - BURGOS

RADIOLANDIA

Radios y amplificadores para baile de todas las POTENCIAS Y PRECIOS

Los mejores modelos y las máximas facilidades de pago

CID, 9 - BURGOS

VIGUETAS CASTILLA

20 años de éxitos al servicio de la construcción española

La primera vigueta prefabricada en gran serie de España

Para suministros inmediatos:

Almacenes JOSE CAMARA
INGENIERO DE CAMINOS

San Pedro y San Felices, 22 y 24 BURGOS

Beba cerveza negra especial

MUNICH NORTE
ALTA CALIDAD

La Cervecería del Norte, C. A.

San Juan, 41 Teléfono 1804 BURGOS

Fábrica de caramelos
Chupetes y Grajeas

Confitería Repostería

VINOS FINOS

HIPOLITO ARRIBAS ARRIBAS

Especialidad en bartolillos, besos y yemas

SAN JUAN, 16. BURGOS.

ESPECTACULOS

Teatro Avenida

"TU ERES LA OTRA..."
Con un libreto completo se presentó la compañía de revistas Colada, poniendo en escena la farsa cómica arrebatada en veinte cuadros, original de Manuel Paso, con música del maestro Montorio, titulada "¡Tú eres la otra...". Una nueva revista que, al igual que todas las que vamos conociendo, carece de hielos argumental. La música, grata y pegadiza.

Por lo que se refiere a la interpretación artística, se ve que la revista está bien ensayada por los actores, entre éstos el popular **Carlos Garriga**, capos con su personalidad para llenar el teatro, siempre con su gesto y ocurrencia. **Maruja Borrás**, a quien hace tiempo que se veíamos por estas latitudes, sigue siendo una vedette de primera fila. Junto a ambos, un nutrido elenco y las guapas chicas de conjunto, que saben acompañarse al cumplimiento de su misión. El público aplaudió mucho.

Gran Teatro

"SUEÑOS DE VIENA"
Nuevamente **Kops** y **Joham**, con su compañía de fama mundial Los Vieneses, se presentaron ante el público burgalés, con su revista "Sueños de Viena". Como siempre, esa pareja de **Kops** y **Joham** se mostraron como audaces y maestros en el chistoso montaje de esta clase de espectáculos. Dentro de la variedad de números destacan "La Ilumina Olímpica", "Pareja misteriosa", "Vals del emperador" y otras ajenas de esta matriz, siempre bajo el sello inconfundible de la dirección técnica de ese magnífico dúo, que tiene una concepción clara y fidedigna de lo que es espectáculo y arte.

Creemos que en lo que respecta a la

Presentación del Circo Americano

Con todo un alardé circense nos llega el Circo Americano, pluriplurid de originales novedades, dentro de las cuales está "El circo en Pompeya", donde se plasma con figuras humanas todo el esplendor del circo en los tiempos romanos, con catorce artistas atemazados, que interpretan en la pista trabajos olímpicos al igual que bajo el dominio de los Césares. Intervienen también el malabarista

portugués **Enriquito**, Los tres águilas humanas", en sus ejercicios llenos de riesgos y emoción; **Mitchel** y **Tonetti**, clowns de moda; **Kissaus Sisters**, **Lind Bros**, números humorísticos sin palabras, **Mariska Vierner**, **Joly**, el rey mundial del equilibrio, y la visión fantástica del "Circus César Romanus", con intervención de setenta y cinco artistas, y numerosos cuadros montados sobre la pista giratoria.

Muebles de lujo
Muebles económicos
Camas metálicas
y artículos de viaje

Almacenes
Gutiérrez
Calle de la Paloma
BURGOS

ESTABLECIMIENTOS
BARUQUE, S. A.

INDUSTRIAS DE LA MADERA. - FABRICA DE MUEBLES

Talleres mecánicos de carpintería
Construcciones generales

San Pedro Cardena, 29. - Teléfono 3274. - BURGOS

FORASTEROS...

LA CASA

Confecciones Martiniano

os saluda y ofrece un extenso surtido en americanas de sport, pantalones de franela, trajes confeccionados y a medida, géneros "frescos", mil rayas, estambres, etc. Camisas, BUZOS, PETOS, pantalones azules, mil rayas, blancos y crudo para caballero y niño

Precios muy económicos

Visítad esta casa y os convenceréis

LAIN CALVO, 25. BURGOS.

MAQUINARIA AGRICOLA

MURGIC APELLANO Y CIA., S. A.

AVENTADORAS A BRAZO Y MOTOR

MOTORES GRUPOS - MOTODOMBAS
PIEZAS DE RECAMBIO PARA SEGADORAS

M.º CORMICK y DEERING
TALLERES, SOLDADURA AUTOGENA
Garantizamos todos nuestros trabajos

Adonis Rodríguez
Plaza del Doctor Albiñana, BURGOS.



Como ladrones sorprendidos...
...verá las cucarachas que corren a esconderse.
¡Qué repugnancia!

Pero empleando CUCAL, en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes.
CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruirlas radicalmente.

Cucal
Cruz Verde

Contra CUCARACHAS ESCABAJOS Y HORMIGAS

Solemne entronización...
(Viene de la página 4)

da a la Señora con devoción y gentileza por el excelentísimo señor alcalde y Ayuntamiento a nombre de todos los burgaleses; y en este palacio ocupa ya su trono, ungido de muchas siglos, guarnecido de filiales afectos y pieltesias de cien y cien generaciones, renatado de favores y caricias de la Virgen que los hijos de Burgos, a su paso por los campos de la lealtad y del honor, supieron convertir en mirtos y laureles para su corona.

Yo aplaudo y bendigo con toda la efusión de mi alma el gesto gallardo y cristianísimo de nuestro querido alcalde y Ayuntamiento, al elevar sobre el púvil la veneranda efigie de Santa María la Mayor; y gozando de entrever y atisbar en la urdimbre de este acto mucho más que un homenaje festivo de fugitiva momentaneidad, porque yo veo enriquecerse con una nueva memorable gesta vuestra hoja de méritos y vuestro acervo de honores y vuestro archivo de glorias... gesta gloriosa que armoniza y converge, de punta a cabo, por el haz y el envés, con la hermosa tradición mariana y patriótica de la muy noble y muy leal ciudad de Burgos, conlazando el presente con el pasado desde su misma fundación, sellada, como es sabido de todos, con la milagrosa aparición de la Virgen Rocaba, y festoneada después por incultos padrones, devotos enamorados de la Señora, del temple del Campeador, que ganaba batallas después de muerto, y del Santo Rey, el de los "lechos granados", y de su madre sobre todo, aquella reina grande como la que mas bajo todos conceptos, burgalesa por los cuatro costados y de la que pudiese con verdad decirse que Santa María fue la musa de sus consejos, la llave de sus proezas, la espada de sus victorias, la magia de sus arreos, el áncora de sus esperanzas, el paño de sus lágrimas, el laúd de sus cantares...

Precisamente, aludiendo al gusto delicado, a la lealtad acrisolada y al marianismo fervoroso de la gente burgalesa, corría en la alta Edad Media por Castilla, para encarecer los merecimientos de alguna persona, la frase proverbial de que "afina como los de Burgos". Mi gozo llega al colmo en comprobar a ojos vistas que el Burgos de hoy sigue afinando y mereciendo el expresivo elogio del viejo proverbio, sumándose de manera tan bizarra y tan propia y caballeresca al Pío Movimiento internacional en Pro de la Realeza Universal de la Virgen; y sueño con un porvenir ursorio, florido de complacencias y galardones de Santa María, porque vosotros mismos habéis pregonado públicamente vuestros deseos de "celebrar en la Sala de Plena las sesiones iluminadas directamente por los resplandores de su gracia", y vuestros propósitos y compromisos de hacer honor a la memoria de vuestros antecesores acentuando la bella tradición burgalesa empapada de vitores y ternezas y obsequios a Santa María la Mayor. Y no es solo nobleza que os obliga; es también solemne palabra empeñada de portaros siempre como buenos vasallos de todo la que sea en mejor servicio de tan augusta y excelsa Señora.

¡Viva Santa María la Mayor! ¡Plaza a la Reina de Burgos!

Una ovación clamorosa acogió los vibrantes alocuciones dichas en emocionantes momentos de apasionado fervor mariano.

El marqués de la Ribera, en Burgos

Ha llegado a nuestra ciudad el excelentísimo señor marqués de la Ribera, presidente honorario de la Peña Taurina de Burgos, quien se ha desplazado a nuestra ciudad para asistir a las corridas de feria.

Misa pontifical en la Catedral

Solemnísimos han resultado los actos celebrados ayer en el Santo Templo Metropolitano.

A las diez se dirigió el Ayuntamiento en corporación, presidido de danzantes, clarinetos y macesos, al templo catedralicio, para asistir a la misa pontifical.

Presidía el alcalde, señor **Díaz Reig**, y formaban en el cortejo todos los capitulares. Ofició da pontifical en la

PRECIOS DE CARNE DE VACUNO

Precios de la carne de ganado vacuno que regirán en esta capital y provincia, tanto en matadero como venta al público, para el tercer periodo, de acuerdo con lo establecido en el "B. O. del Estado" núm. 86, Circular 763-A de la Comisaría General de Abatamientos y Transportes:

Precios en matadero (capital y provincia):
Ternera, 18'25 pesetas kilo canal; vacuno menor, 15'90; vacuno mayor, 12'30.

Precios de venta al público en esta capital:
Ternera: Primera sin hueso, pesetas 29'70 el kilo; segunda sin hueso, 21'20; tercera sin hueso, 16'70; riñones, 27'45; sebo, 11'45; huesos, 3'45.
Vacuno menor: Primera sin hueso, 26'50 pesetas kilo; segunda sin hueso, 21'15; tercera sin hueso, 14'15; riñones, 27'05; sebo, 11'05; huesos, 3'05.
Vacuno mayor: Primera sin hueso, 22'10 pesetas kilo; segunda sin hueso, 17'90; tercera sin hueso, 10'90; riñones, 27'00; sebo, 11'00; huesos, 3'00.

En estos precios se encuentran incluidos los impuestos, arbitrios municipales y canon del Servicio. Precios de venta al público en el resto de la provincia:
Ternera: Primera sin hueso, pesetas 28'25 el kilo; segunda sin hueso, 19'75; tercera sin hueso, 15'25; riñones, 26'00; sebo, 10'00; huesos, 2'00.
Vacuno menor: Primera sin hueso, 25'40 pesetas kilo; segunda sin hueso, 20'10; tercera sin hueso, 13'10; riñones, 26'00; sebo, 10'00; huesos, 2'00.
Vacuno mayor: Primera sin hueso, 21'10; segunda sin hueso, 16'90; tercera sin hueso, 9'90; riñones, 26'00; sebo, 10'00; huesos, 2'00.

Estos precios serán incrementados con los impuestos, arbitrios municipales y canon del Servicio.

CARRERA DE PRACTICANTE

Preparación completa convocatoria de septiembre

Comenzarán clases a partir día 2 de julio

Matriculas, en Tinte, 9, segundo, derecha

TRADICION BURGALESA

Donativos para la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan

Una sensación de profunda tristeza pesaba sobre el artístico Monasterio. Doña Blanca de Castilla, nieta de Alfonso X el Sabio, la infanta buena y soñadora, se moría... y en el recinto abacial donde su piedad la lle-
 va, en místico retiro, reinará, en sincero dolor. Agotados todos los medios humanos que la rudimentaria ciencia de la época había puesto en práctica para salvar aquella vida, sólo quedaba la esperanza en la misericordia de Dios.
 Y la pobre infanta, rodeada de toda la comunidad conser-
 nernada y llorosa, se moría sin remedio. La parca la ron-
 daba desde por la mañana y ya las sombras de la noche ce-
 rraban lentamente la lumino-
 sa claridad de aquel día de ju-
 lio.
 El capellán, que había ad-
 ministrado a la enferma los
 últimos sacramentos, oraba,
 encomendando a Dios aquella
 Alma que pronto volaría ha-
 cia el cielo.
 —Midan a Dios por ella,
 hermanas; yo aquí ya nada
 puedo hacer —sentenció el
 médico del convento, viejo
 sabio, que había conocido por
 fesar a todas las monjas y
 visto nacer a la infanta mori-
 bunda.
 —¡Dios nos asista a todos!,
 contestó la reverenda madre
 abadesa, santiguándose, do-
 lorosamente impresionada.
 Y la infanta doña Blanca,
 en estado preagnico, sorda
 y ciega para todo lo que vi-
 vía alrededor de su lecho, mi-
 sitaba, casi inconsciente, ora-
 ción tras oración, y besaba le-
 ye un crucifijo que el capellán
 acercaba a sus labios.
 La campana sonaba lenta
 y tristemente, con tañidos
 que la hora y el motivo da-
 ban un tono lúgubre.
 Transcurrió un momento
 de impresionante silencio...
 De pronto una voz estrin-
 dente, una voz que reflejaba
 a la vez asombro, alegría y
 espanto, rompió aquel silen-
 cio, y en la cámara mortua-
 ria hubo un momento de em-
 oción inenarrable.
 —¡Madre!, reverenda ma-
 dre! —gritó una novicia ate-
 rrada—. Mirad, mirad, la se-
 ñora se incorpora y sonríe.
 —¡Milagro! —clamó la aba-
 desca cayendo de rodillas—. ¡Só-
 lo la misericordia divina pue-
 de hacer esto.
 —¡Gracias, Dios mío! ¡San-
 tísimo Cristo de Burgos!,
 ¡gracias!. Toda esta vida que
 me devolvéis la emplearé to-
 talmente en serviros y en ha-
 cer que vuestra sagrada ima-
 gen sea venerada con el de-
 coro y la devoción que mere-
 ce.
 Doña Blanca se había in-
 corporado en el lecho y, con
 las manos juntas, rezaba su
 plegaria y hacía su ofreci-
 miento. Con los ojos elevados
 al cielo contemplaba extasiada
 algo muy extraordinario
 que permanecía invisible pa-
 ra las religiosas y para el
 viejo médico, que miraban
 asombrados y se escuchaban
 simbóricamente.
 La faz livida de la mori-
 bunda recobraba vida y color;
 sus ojos, antes apagados, bri-
 llaban ahora con signos evi-
 dentes de vitalidad, y sus ma-
 nos exangües se cruzaban con
 vigor sobre el pecho, que se
 levantaba a impulsos de los ta-
 ñidos de su corazón firme y
 seguro.
 —Santísimo Cristo de Bur-
 gos —repitió la infanta con
 voz que hizo vibrar de em-
 oción a todos los presentes—;
 sólo Vos podéis darme la
 vida y Vos me la habéis dado.
 ¡Os veo! Vos venís hacia mí.
 Me hacéis el beneficio inmen-
 so de gozar de vuestra presen-

cia en estos momentos, y yo,
 al recobrar la vida, os la ofrez-
 co entera toda a Vos, mi Pa-
 dre celestial.
 Galió un momento. Ligera
 se puso de rodillas y con las
 manos juntas, en éxtasis sobri-
 llime, con voz casi sobrena-
 tural, exclamó: ¡Os veo, sí,
 os veo, sois Vos! ¡Santísimo
 Cristo de Burgos! ¡Santísimo
 Cristo de Burgos!
 Un murmullo de asombro
 se oyó en la cámara y un es-
 calofrío de emoción recorrió
 los cuerpos de las religiosas.
 El viejo sabio, puesto de ro-
 dillas, parecía la estatua de la
 miseria humana ante la gran-
 dez de Dios. El capellán había
 caído de rodillas...
 Frente al lecho, donde la
 infanta fijaba sus ojos, un
 resplandor vivísimo ilumina-
 ba la pared de la cámara y en
 el centro se dibujaba clara,
 alucinante y bellísima, la im-
 gen del Santísimo Cristo de
 Burgos.

El 14 de agosto de 1305 el
 rey don Sancho el Bravo fir-
 maba en Toro, a instancia de
 su sobrina, la infanta doña
 Blanca, una escritura de cesi-
 ón a favor de los Padres
 Agustinos de Aragón de los
 terrenos contiguos al Conven-
 to de éstos, para la amplia-
 ción de la iglesia en la que
 se veneraba la imagen del
 Santísimo Cristo. De esta for-
 ma demostró doña Blanca su
 gratitud a la sagrada imagen
 que le devolvió la vida, y la
 pequeña ermita que ocupaban
 los Padres Agustinos empezó
 a convertirse —gracias a
 aquella cesión y a las repeti-
 das donaciones de la infan-
 ta— en el espléndido Conven-
 to que guardó durante varios
 siglos el milagroso crucifijo.
 Ramón INCLAN

ENCARGOS REFORMAS
LORENZO MIGUEL MENDI
 TALLERES DE TAPICERIA

BICICLETAS ESPECIAL B. H. y SUPER B. H.
 Primera marca nacional - Bicicleta de primer orden
 TODOS LOS TIPOS - TODOS LOS MODELOS
 MODELOS ESPECIALES GRAN LUJO
 Motocicletas - Velomotores «Cucciolo» y «Mosquito»
 Recambios automóvil - Rodamientos - Grupos
 cónicos - Motores industriales
 Máquinas de coser SIGMA
 Coches y sillas para niños
COMERCIAL VELO MOTO
 Vitoria, 13 y Héroes del Alcázar, 1 - Teléfono 2023 - BURGOS

Estampas feriales

Como todas las cosas que con-
 templamos con los ojos del alma,
 a través de ese cristal sagrado y un
 tanto engañoso del recuerdo, la
 feria —nos parece— ya no es la fe-
 ria.
 Una vez más, otra año más, he-
 mos ido a ella en un safo calado,
 íntimo y cordal que para el hace
 necesaria esa hora temprana y
 clara de prima mañana, cuando ca-
 setas, barracas y toda clase de arti-
 culos trepidantes, que luego se ba-
 tirán en duelo de estrépito, yacen
 en la modorra gustosa del sueño
 próximo a terminarse.
 Ahora la reconocemos con un re-
 gusto íntimo de cosa vieja a hallar
 al cabo de los tiempos, siempre
 igual y siempre diferente, y aun
 cuando, posiblemente, la diferencia
 esté más en nosotros que en ella,
 algo nos dice que la feria, nuestra
 feria, ya no es la misma.

Y todavía, frente a esas barracas de
 lino donde una minúscula pelota de
 celulosa baila sus atibajos sobre
 un charro de agua; frente a esos
 caballitos caracoles en actitudes
 de friso parthenónico con sus soba-
 das riendas de colgante cuero que
 atraen instintivamente nuestras ma-
 nos en un afán de posesionario de
 ellas; frente a las miserables espumas
 de teatros, donde la piedad y enor-
 me caratula desfilan en un payaso
 abre en muestra amistosa, todavía,
 y sana risa amistosa, todavía, en-
 contramos de pronto, en rapidísimo
 remontan del tiempo, unos jirón-
 cillos de nuestra alma de orator, de
 cuando éramos niños e ingenuos.
 Ahora, nos gustaría que en el si-
 lencio y la fresca santidad de esta
 hora, la luna que cierra el arco se
 descorriese en silencio y, en silen-
 cio también, aquellos payasos de
 nuestra infancia mirasen a los
 pantomimas que toman nuestro ani-
 mo en suspenso hasta la chuscada
 o el truco final, que la reprodu-
 ción sin traza, dentro de la chuscada
 de nosotros mismos, hasta la sinteti-
 zación del júbilo en fresca risa, que
 lavara las impurezas que el tiempo
 sedimenta en las almas.
 Y que la cucyera diese vueltas a
 la pista en un blando galope sin so-
 nidos; y que el gimnasta rizara sus
 acrobacias sin que se oyeran la mu-
 sica, ni se divisaran las cuerdas y la
 barra del trapecio; y que se suce-
 dieran hasta lo infinito las elegan-
 tes arcos de los saltos mortales; y
 que todos los ridos de nuestra mo-
 mentánea preferencia se uniesen en
 un fantasmagórico baile silencioso, cu-
 ya música volviera a sonar en nues-
 tro interior, y mientras durase, vol-
 vieramos a gozar de la altura de ser
 niños.
 Pero la feria ya no es la feria.
 ¿A dónde fue la imagen de ma-
 ravilla que sobrecogió nuestra ani-
 mo y pasmada de admiración nues-
 tros ojos frente a "la mujer más
 gorda del mundo", el monstruo ma-
 rino, o la alucinadora "cabeza par-
 lante", puesta en una bandeja, como
 en un menús rotando a las leyes
 vitales?
 Ya no hallan las almas todo aquel
 mundo maravilloso, que se nos an-
 tojaba suma de la bella, y, en cam-
 bio, chocan con la inacabable serie
 de casetas donde todo consiste en
 atracarse de masas fritas, y de vino,
 cosas que, retiradamente para ellos,
 no interesa a las almas ansiosas de
 diversión y maravilla de los niños,
 para los cuales, al fin y al cabo, es
 la feria.
 MARIANO NAVARRO

Asociación de los Jóvenes de A. C.
 Joven católica, tú que no
 has podido asistir al Congre-
 so Nacional, escucha por ra-
 dio los actos que se celebra-
 rán en Madrid el domingo.
 Hablará el Papa a todas las
 Jóvenes de Acción Católica
 española congregadas en la
 plaza de la Armería. Tú pue-
 des escucharle desde Burgos
 por Radio Nacional. Joven de
 Acción Católica, escucha la
 voz del Papa, que ese día te
 hablará

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
 TITULOS
 Se encuentran en esta Delegación los títulos de licenciado en Derecho y enfermería expedidos en favor de don Juan Llerena Chave y doña Felisa Chinchón Muez, los cuales podrán ser reconocidos por los interesados previa identificación de su personalidad y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.
 CONCURSO DE ESCUELAS RURALES
 Termina el plazo para tomar parte en este concurso el día 19 del próximo mes de julio, a las diecinueve horas.

Paquito Muñoz y Martorell, que con Ortega actuarán hoy en nuestro circo, cortaron ayer cinco orejas

La primera de ferias

A las seis en punto y ocupando la presidencia el comisario de Policía, señor Huertas, asesorado por don Alfredo Delgado Calvete, hicieron el paseillo los cuatro toreros anunciados para la primera de feria. La entrada regular. Los maladores, que hacían todos su presentación en la plaza, salen descubiertos. Asisten las autoridades burgaleses y destacadas personalidades.

LOS TOROS
 Don Ignacio Sánchez y Sánchez de Sepúlveda de Yeltes envió ocho toros bien presentados y bastante iguales. En bravura ha habido tres: primero, quinto y octavo, superiores. Los demás se han dejado torar, no ofreciendo dificultad, aunque el cuarto y séptimo han huido en ciertos momentos de los capotes, mostrándose además re celosos con los caballos, para llegar al último tercio facilonos. Toros han sido toros buenos para una lidia normal. Sin embargo, frente a los caballos no han sido lucidos para el ganadero. Todos fueron a los piqueros con recelo y alguno como el séptimo, tomó las vras a fuerza de echarle encima los caballos.

LOS TOREROS
 Procura, que abrió plaza, solamente lidó a su primero, porque, resentido de la herida que sufrió recientemente, hubo de pasar a la enfermería, de donde no salió por la prescripción facultativa. En su único toro se mostró heroico. Redujo toda su intervención a alinear, para mandar el bicho al desolladero de media estocada baja. El público, justamente, mostró su desagrado al matador.
 Silveti hubo de cargar con tres toros, por haber pasado Procura a la enfermería. El mejicano se mostró con deseos de agradar y en algunos quintes enseñó su buen estilo con el capote. Nos gustó, sobre todo, en la faena a su primer toro —segundo de la tarde—, al que llevó a la mu-

leta falto de castigo. Pero no por eso se amilanó Silveti, sino, al contrario, estuvo valiente y se acercó a la hora de matar, entrando con decisión. Media estocada bastó para acabar con el bicho. En el quinto hizo una faena con falta de relieve y, aunque fué más vistosa, no llegó a la anterior en calidad. De media estocada bien puesta el toro rodó por la arena. En el sexto, por exceso de castigo, su labor mulateril no estuvo a la altura de su clase de torero. Con el estoque resultó breve. Fué bastante aplaudido durante la tarde, dando en el quinto la vuelta al ruedo, aunque con ligeras protestas. Silveti nos dió la impresión de que es capaz de dar una buena tarde de toros, aunque ayer no nos la ofreciera tan lucida como sus deseos pretendieron.
 El sevillano Carmona, tanto con el capote como con la muleta, tuvo destellos del torero fino que lleva dentro, torero de estilo. A su primero le hizo una faena deslucida, aunque algunos de sus naturales fueran casi perfectos. A la hora del estoque estuvo torpe. Se le prodigaron abundantes pitos. En el séptimo, aunque en el primer tercio resultó herido, llegó a la muleta en muy buenas condiciones. El sevillano se mostró pinturero en unas manoleñas y ciertos adornos, pero el toro requería otra faena. Terminó de estropear su labor a la hora suprema, en la que luchó mucho. Carmona, pues, torero de estilo, no tuvo nada más que reflejos de su clase.

El éxito de la tarde fué para el cordobés Caterito. En sus dos faenas se mostró valiente en extremo. Tanto con la derecha como toreando al natural derrochó entusiasmo y valor. En el último toro, cuando ya el público sólo pensaba en que el festejo terminase, animó los tendidos al dar una serie de naturales de gran perfección. Y si bien es verdad que el toro por el lado izquierdo era un verdadero marmolito, eso no quita

mentos al diestro, que tuvo, sobre todo, el mayor deseo de agradar. En el último sufrió dos echuchones que pudieron haberle costado un disgusto, pero a Caterito le inyectaron más valor y más deseos de hacer. Matando, también estuvo colosal. Al primero le tumbó de una entera, repitiendo en el que cerró plaza, con el que ejecutó la suerte también con idéntico estilo. El público le aplaudió con calor. Se le concedió la oreja de sus enemigos, siendo al final de la corrida pasado en hombros.
 Las cuadrillas, más bien desahucadas y con poco orden durante la lidia. Se colocaron buenos pares de banderillas. Los picadores actuaron mejor que de ordinario, pues aunque a dos toros se les hizo la "carrioca", por lo general se picó bien y sin excesos. Y esto fué la primera de ferias. Larga y gris, como la tarde.

PESO DE LOS TOROS
 Los toros pesaron: Primero, 277 kilos; segundo, 266; tercero, 286; cuarto, 280; quinto, 265; sexto, 269; séptimo, 315, y octavo, 299. Promedio: 282.
LAS CORRIDAS DE AYER
 Ayer se celebraron corridas de toros en Barcelona, con Manolo González, Capetillo y Alfredo Jiménez. El público salió aburrido de la plaza.
 En Segovia, Antonio Bienvenida, Velázquez y Paquito Muñoz. Este cortó tres orejas, dos en el primero y una en el último. También hubo orejas para los otros dos diestros.
 En Zamora actuaron Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel y Rafael Ortega. Hubo orejas y fueron ovacionados.
 En Alicante, Martorell, Aparicio y "Litrí". Aparicio, bien en uno y regular en el otro. "Litrí" cortó dos orejas en su primero, estando mal en el último. El éxito grande fué para Martorell, que cortó dos orejas en su primero, dando la vuelta al ruedo en el otro, siendo al final sacado en hombros.
 En Ciudad Real, Gagancho, Manolo Escudero y Manolo Navarro. Gagancho no hizo nada en ninguno. Manolo Escudero, oreja en el primero y regular en su segundo. Navarro también cortó oreja en su

¡Esta tarde, la buena!..



Estos son los tres diestros de la segunda de feria que se las entenderán esta tarde con ganado de Clairac. De su estado actual nos hablan sus triunfos, tan grandes como los que hoy reseñamos, correspondientes a Segovia, Zamora y Alicante. Como regalo para el festejo, de no ser utilizado, el empresario, señor Arana, ofrecerá el sobrero al novillero Silveti, con lo que se restablece una vieja tradición.

primer bicho. En el sexto se suspendió la corrida por haberse hecho de noche, siendo retirado el toro al corral.
GALLARDO TRIUNFO EN SORIA
 SORIA, 29. — Novillos de Villarreal, bravos. Ramón Gallardo muy bien en su primero. Dos orejas y rabo. En su segundo, superior. Dos orejas y rabo. Miguel Pralle, regular, y Pedro Morole, peruano, regular y bien.

MEDICA BURGALESA

Igualatorio de Cirujía y Especialidades
 (Autorizado por la Dirección General de Sanidad)
 OFICINAS: M-RANDA, 3, prol.—Tel. 2661.—Apartado, 136.—BURGOS.
 CLINICAS:
 NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.—La Castellana.—Tels. 2661 y 3142.
 NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA.—Pisones, 33.—Teléfono 2223.

BAR RESTAURANTE LA MORENA BURGOS

Plaza de Toros de Burgos
 Fiestas de San Pedro y San Pablo
 Grandiosa corrida de toros
 Hoy, sábado, día 30
SEIS escogidos TOROS
 De D. Leopoldo L. de Clairac, de Salamanca, con divisa morada, verde y encarnada, para las figuras del toreo



Paquito MUÑOZ José M.ª MARTORELL Rafael ORTEGA

Mañana, domingo, 1 de julio, a las 6 de la tarde, actuación del espectáculo "El Empastre" cómico-taurino-musical

FOTOS VICTOR
 LE OFRECE UN TRABAJO RAPIDO Y ESMERADO
 Estudio-laboratorio para aficionados
 "Fotos" a domicilio. — Se alquilan máquinas
 AVELLANOS, 1 (esquina a Capitanía). — BURGOS

LICORES CARCEDO
 Adquiera calidad al menor precio
 LICORES CARCEDO le ofrece toda clase de licores, anisados, vinos finos, sidras y champagnes a precios interesantes.
 SAN JUAN, 56 — Teléfono 1696 — BURGOS.

INFORMACION

DEPORTES

Ante la próxima temporada de fútbol

El Numancia necesita de la colaboración y el entusiasmo de los aficionados sorianos

Se ha dado fin a la temporada 1950-51, que en el aspecto puramente futbolístico y en la segunda etapa de la misma el equipo ha tenido para los aficionados sorianos y seguidores del Numancia, no lucieron, en las que la desgracia, además de algunas actuaciones personales de jugadores, han dado al traste con las ilusiones puestas a principio de temporada e incluso cuando terminó la primera vuelta de la Liga, en que el Numancia se encontraba muy bien situado y con puntos positivos. Y el Numancia se ha clasificado en último lugar de su grupo y con la perspectiva de tener que luchar de nuevo en la Tercera División.

Este era el panorama, y a consecuencia del mismo y de la depresión producida por esa irrogante actuación, se han producido bastantes bajas por esta razón y otros por la economía personal de evitar el pago de las cuotas veraniegas, razón muy respetable, ya que nadie sabe mejor cómo anda el propio bolsillo que el que hace frente a sus propias necesidades.

Pero de sobre sabe también el que de cerca o de lejos tiene algún contacto con el fútbol el paliagudo problema con que se han de enfrentar las directivas de los clubs, y en el caso del Numancia más penosa aún la tarea, ya que no se cuenta apenas con ingresos normales del Club: nómina y desplazamiento del equipo.

Por todo esto y am habiendo quedado el Numancia en mala situación deportiva, es elogiable la labor directiva de la Junta que actualmente tiene planteada la dimisión, si como se ha anunciado, en la asamblea general del día 8 de julio, deja un buen panorama económico a los que sucedan en los cargos.

Porque el Numancia habrá o no descendido; pero el Club soriano tiene un prestigio en el mundillo futbolístico y es su seriedad y buena administración. Eso lo saben los jugadores, entre los que es muy frecuente oír cómo determinados clubs no pagan los fichajes ofrecidos y

tardan, y aun no llegan a liquidar sus compromisos. Este caso es frecuente y algún día llegará a hacer impredecible una nueva ordenación futbolística, que sensatamente evite esas aterradoras situaciones deficitarias con que se enfrentan las tres cuartas partes de los clubs de fútbol españoles.

Volviendo al equipo soriano, hemos de ensalzar las acertadas iniciativas que hicieron aumentar los socios y los ingresos del Club. Muchos aficionados de la provincia y sorianos de fuera de Soria se inscribieron en el Club, y con sus cuotas reforzaron la situación económica al Numancia. Es muy necesario que esos socios vuelvan a los registros, para que el equipo de Soria tenga asegurado la pervivencia.

No es sólo con las ayudas, magníficamente prestadas por algunos organismos, como ha de subsistir el Club, sino que todos los aficionados en su medida deben colaborar con las directivas, las anteriores y las futuras, en la labor común para que el Numancia siga representando a la provincia de Soria.

Y al parecer es cada vez más insistente el rumor de que no llegará al descenso a Tercera División. No se puede adelantar nada aún, pero tiene visos de confirmación esa esperanza de los aficionados sorianos. Aun está por decidirse oficialmente la cuestión. O sea que si ello ocurriera se había empujado lo que tan depresivo parecía y justo será si esto llega apuntarlo en el haber directivo actual.

Por todo esto, es necesaria la unión y el entusiasmo de los buenos aficionados. Y sean los que aun están o los directivos que afronten la nueva tarea, agradecerles su esfuerzo y alentarlos al buen éxito en su misión. Misión que a fin de cuentas redundará en bien del equipo que ha hecho que Soria suene futbolísticamente en toda España y aun fuera de ella.

¿Cuántas capitales de mucha mayor importancia de población y de recursos hubieran querido hacer el papel futbolístico que Soria con su modesto Numancia!

Por estas razones hay que unirse todos los aficionados y de nuevo con vistas a la temporada venidera pensar con

espíritu ponderado; es evidente que pudo ser mejor la actuación deportiva, pero de ella no hay que hacer disidencia ni abandonismo, máxime que aun está a punto de solución, y en otros aspectos es enaltecedora la labor.

En Burgos, realidad hoy de tantas mejoras, existe una industria, "La Nueva Panificadora Burgalesa", magnífico exponente de este avance en su especialidad.

Hemos efectuado una visita a la fábrica, situada en Las Pastizas, y el encargado nos ha explicado detenidamente todo lo que el ingenio humano ha ideado para una mejora total y efectiva en la fabricación del pan.

Penetramos en una amplia nave, de suelo brillante y de paredes embalsamadas, y donde hay limpieza metódicamente cuidada. Los obreros con trajes blancos, exclusivos para el trabajo, ordenan y clasifican infinitas líneas de vienas de todos los tamaños. Dos modernas amasadoras engullen el trigo y el agua.

—Puede decirnos, señor Blanco, cuánto tardan estas amasadoras en hacer la pasta?

—Cinco minutos.

Seguimos el proceso de elaboración y vamos desapareciendo la masa por la boca de una divisora-pesadora mecánica que lanza piezas cortadas y pesadas a voluntad a una velocidad de cinco piezas por segundo. Hasta ahora el trabajo de los obreros ha sido el mero de

Reunión semanal
Los caballeros de San Vicente de Paúl celebrarán su reunión semanal hoy, sábado, a las nueve de la noche, por coincidir el domingo con la festividad de Calderas.

Consultorio médico
Dr. Jesús del Pino Báez
(Enfermedades de la piel)
Jefe del Dispensario Antiveneré de Soria y especialista del Seguro de Enfermedad. Consulta, los miércoles, de 6 a 7, y los jueves, de 11 a 12, en el Hotel Comercio, Soria.

AQUEL FORASTERO EN SORIA

La extrañeza de aquel forastero que visitaba nuestra ciudad por vez primera en tuvo límites cuando al apearse del coche, le dejó cerca del hotel, es vió aborradado por dos mozos, uno de los cuales, bota en ristre, se le acerca alceuto y tras de "largarle" el consabido "¿cómo está usted...?" y de seguir interesado por el estado de salud del resto de sus familiares, puso en sus manos aquella pancarta bota medio llena de selecto caldo "tinto" de Aragón, y le invita a que le dé un apretón... Forastero, pero al fin no tiene más remedio que darle un "toque" a aquel pellejudo recipiente...

El "hasta luego" de ritual, y la perplejidad del forastero que sigue en aumento cuando se ve asaltado familiarmente por otro grupo de muchachos, uno de los cuales, también empuñando una hermosa bota con grabados que parecían llamarse arábigos, repite aquel afectuoso saludo, con inclusión del interés por el estado de su familia... y nuevamente, queles que no, hay que volver a apretar la bota para saborear el delicioso jugo que tanta admiración da todos los días a los simpáticos fiestas de San Juan.

Recoge la bota el que antes la portaba, y con el "ya nos vemos luego por ahí", se despidió aquella pena que sigue corriendo por las calles sorianas, preocupándose de cargar constantemente el recipiente, compañero inseparable mientras duren las fiestas.

Nuestro buen visitante, mientras enfabona su cara en el cuarto de aseo del hotel, permanece con los ojos cerrados por los efectos del jabón, y hace esfuerzos sobrehumanos para recordar dónde ha podido conocer a estos simpáticos jóvenes que se han acercado a saludarle con tanta familiaridad y cariño...

Mientras tanto, sus manos, como autómatas, continúan frotando el jabón, produciendo espuma abundante que lleva a su cara sistemáticamente, al igual que un ciego de nacimiento llevaría el pan a la boca... Pero ¡madal! no hay forma de recordar la hermosa bota con grabados que parecían llamarse arábigos, repite aquel afectuoso saludo, con inclusión del interés por el estado de su familia... y nuevamente, queles que no, hay que volver a apretar la bota para saborear el delicioso jugo que tanta admiración da todos los días a los simpáticos fiestas de San Juan.

bres de estos "amigos" sorianos...

—Cómo se conoce que es la primera vez que visitas Soria, y que por lo tanto ignoras que el jueves dan comienzo en esta ciudad las populares y simpáticas fiestas de San Juan, y que todos los forasteros somos como familiares allegados de estas simpáticas Cuadrillas... Y ahora, ¡a divertirse...!

Nuestro forastero es acompañado, del brazo, al hotel, por dos nuevos amigos en la noche de este Jueves de Saca... y cómo lo habrá pasado el viernes de los Toros, que se vio acogido a las tres de la mañana en su camarote del hotel sin que él pueda recordarlo; que el sábado de Agós, después de recorrer todas las Cuadrillas, cree que se acostó a una alta hora de la noche, sin cenar... pero con las suficientes fuerzas para acercarse en la mañana del Domingo de Calderas, a la Oficina de Telégrafos y poner el siguiente telegrama a la casa: "Estoy en Soria. Sigo trabajando. Envíen toros esta vía."

—Porque yo no me pierdo el Lunes de Bailas (doña para sí).

B. RIVERA

Nueva Panificadora Burgalesa, índice del moderno adelanto industrial

Moderna instalación y seguridad perfecta de una magnífica elaboración

El desarrollo industrial del siglo XX ha alcanzado a todos los ámbitos y, lógicamente, la industria harinero-panificadora ha sufrido una modificación total. Los viejos tiempos en los que en las tahonas se trabajaba envueltos en harina y los obreros enfangaban sus brazos en las masas suaves y esponjosas que después se convertirían, nunca mejor empleada la frase, en el pan de cada día, terminaron. Hoy, la revolución industrial ha dado vida a una serie de inventos que hacen posible que el trigo de los campos pase al consumidor de la ciudad con un mínimo de trabajo manual de los obreros panaderos.

En Burgos, realidad hoy de tantas mejoras, existe una industria, "La Nueva Panificadora Burgalesa", magnífico exponente de este avance en su especialidad.

Hemos efectuado una visita a la fábrica, situada en Las Pastizas, y el encargado nos ha explicado detenidamente todo lo que el ingenio humano ha ideado para una mejora total y efectiva en la fabricación del pan.

Penetramos en una amplia nave, de suelo brillante y de paredes embalsamadas, y donde hay limpieza metódicamente cuidada. Los obreros con trajes blancos, exclusivos para el trabajo, ordenan y clasifican infinitas líneas de vienas de todos los tamaños. Dos modernas amasadoras engullen el trigo y el agua.

—Puede decirnos, señor Blanco, cuánto tardan estas amasadoras en hacer la pasta?

—Cinco minutos.

Seguimos el proceso de elaboración y vamos desapareciendo la masa por la boca de una divisora-pesadora mecánica que lanza piezas cortadas y pesadas a voluntad a una velocidad de cinco piezas por segundo. Hasta ahora el trabajo de los obreros ha sido el mero de

control del funcionamiento de máquinas, que con una rapidez y una pieza total colocan en sus manos unos trozos que sólo necesitan un ligero redondeo para adoptar la forma de la viena o del pan redondo.

—¿Cuánto tiempo de diferencia entre el arrojar la harina a la amasadora y tener dispuesta la masa para su cocción?

—Alrededor de dos horas. Se guindamente las tablas llenas de vienas en masa se trasladan en una especie de vagones a la boca de los hornos.

—¿Cómo se calientan éstos?

—Ordinariamente con carbón de leña. Aquí tenemos instalada una que lo es por fuel-oil.

—¿Temperatura?

—Los 250 grados centígrados para que el pan adquiera todas las cualidades necesarias para una perfecta cocción.

—¿Sistemas?

—Los más modernos: hornos generadores montados con ladrillos es-

peiales y maquinaria de fabricación especial.

—¿Y el pan?

—El pan sale de estos hornos al mismo valor que fué la harina de la fábrica. Esta manufacturación impide que la harina pierda alguna de sus cualidades básicas de alimentación y permita dar a los clientes una absoluta seguridad en este sentido.

Doce puestos, situados en Travesía de Martínez del Campo, número 3; plaza de Vega, 27; Salas, 12; San Pablo, 11; Santander, 3; Vuellos-Rey Don Pedro, 25; San Carlos, 1; Huerto del Rey, 12; S. E. S. A.; y luego los repartos a domicilio: Huélgas, Castellana, Madrid, Alfareros, San Pedro y San Países y San Pedro de la Puente, barriada "Juan Yagüe", Victoria y Barriada Militar, Casillas, Cruzera de San Julián y Pisonés, Fernán González y Francisco Salinas, distribuyen los productos de esta industria panadera, modo no sólo en Burgos, sino casi en todo el Norte de España.

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

CONCESION DE PERMISO
El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, en telegrama de fecha 15 de los corrientes comunica lo siguiente: "Autorizo a maestras interinas esa provincia que soliciten asistir curso provincial de enseñanza de escuelas de niñas de 18 de actual, correspondiendo a Burgos, las siguientes plazas:

Para Maestras: Angulo de Mena; Bascos de Zamanza; Bohada de Villalonga; Castellanos de Bureba; Cárdena de Valdeluelo; Cubillejo de Lara; Dordón; Espinosa de Monte; Loranquillo; Mozollillo de Oca; Mundilla de Valdeluelo; Salcedilla de Trueta; Turzo; Valderías; Villanueva.

Para maestros no existen en esta provincia vacantes, pero los maestros de esta provincia pueden solicitar las que se anuncian en las de Guadalajara, Santander, Soria, Teruel y Zaragoza.

gas más de 35 años de edad y un mínimo de tres años de servicios interinos o sustitución profesional, en las escuelas denominadas rurales de toda España que aparecen publicadas en el "Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional" de 18 de actual, correspondiendo a Burgos, las siguientes plazas:

Para Maestras: Angulo de Mena; Bascos de Zamanza; Bohada de Villalonga; Castellanos de Bureba; Cárdena de Valdeluelo; Cubillejo de Lara; Dordón; Espinosa de Monte; Loranquillo; Mozollillo de Oca; Mundilla de Valdeluelo; Salcedilla de Trueta; Turzo; Valderías; Villanueva.

Para maestros no existen en esta provincia vacantes, pero los maestros de esta provincia pueden solicitar las que se anuncian en las de Guadalajara, Santander, Soria, Teruel y Zaragoza.

El orden de méritos es el siguiente:

a) Caballeros mutilados; b) ex combatientes; c) ex castivos; d) huérfanos o familiares de caídos que en la actualidad dependan económicamente de éstos; e) mayor tiempo de servicio interinos o sustitutos; f) méritos contraídos con organismos del Movimiento o de índole profesional; g) mayor antigüedad en los estudios del Magisterio; h) mayor edad del concursante.

Las inscripciones, dirigidas al ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, serán presentadas en esta Delegación con la documentación detallada que aparece inserta en la orden de convocatoria. CONCURSO ESPECIAL DE TRASLADO PARA NAVARRA

Se eleva a definitivas las propuestas, debiendo los interesados que hayan obtenido plaza en dicha provincia posesionarse entre el primero y el quince de septiembre, con efectos económicos y administrativos de primero de dicho mes.

LISTA GENERAL DE OPOSITORAS DE 1950

Resueltas las reclamaciones promovidas, se publica la lista general con el nuevo número adjudicado, siendo la primera de la promoción, con el número uno, doña Emerita María Ramos Mariñas, de Burgos, y el último el 1.457, doña Pilar Villacal Casalta, de Castellón.

ESCUELAS MATERNALES Y DE PARVULOS

Se hacen firmes las propuestas de concurso general de España, y especial en Navarra, con posesión en primero de septiembre a todos los efectos y plazo hasta el 15 del mismo mes.

CONVOCATORIA DE INTERINIDAD

Se recuerda a todos los maestros y maestras que deseen tomar parte en la convocatoria anunciada para servir escuelas interinas, que el plazo de presentación de documentación termina el próximo día 3 de julio.

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

Igualmente se recuerda a cuantos deseen tomar parte en dichas oposiciones, que el plazo para presentar documentación para las mismas termina, el día 14 de julio próximo.

La Sección Femenina de la Falange resucita el sabor folclórico de nuestra tierra y los trajes insuperables de nuestros pueblos.

Sesión del Pleno de la Diputación Provincial

Preside don Honorato Martín-Cobos Lagüera, y asisten los señores: Maza, Sanz, Inguiez, López-Manuela, Sanz, Inguiez, López-Lineros, Gil de la Piedra, Alonso, Sáez de Santa María, Calvo, Ruiz de Rivas, Fernández, Revuelta y García Andino, excusando su falta de asistencia el señor San Román, adoptándose los acuerdos siguientes:

—Aprobar el acta de la sesión anterior.

—Idem la memoria redactada por el señor secretario, y que se imprima en esmerada edición.

—Idem las corridas de escalas en el Cuerpo Administrativo con motivo de las jubilaciones concedidas.

—Nombrar capataces de las carreteras provinciales a don Julián Miguel Dueñas y a don Pedro Gutiérrez Polanco.

—Conceder la subvención de 5.000 pesetas a la Jefatura Provincial del S. E. M. para ayuda de los gastos originados con motivo de la celebración de la Semana de Orientación Pedagógica.

—Idem ídem de 500 pesetas al excelentísimo Ayuntamiento de la capital para premiar al maestro o maestra de la provincia jubilados durante el actual ejercicio escolar y que se haya hecho acreedor por sus méritos profesionales, con motivo de la celebración de la

Comisaría del Cuerpo General de Policía

Como reclamado por el Juzgado de Instrucción de esta capital, por los delitos de hurto y estafa, ha sido detenido, por el personal de la Brigada de Investigación Criminal, Bernardo Espaja Pardo, de 24 años, natural de Espinosa de Cervera. La disminución, pues, en la comisión de delitos contra la propiedad sigue persistiendo.

Por faltas a la moral y relajación de las buenas costumbres, han sido sancionadas con multas de 250 pesetas Tomasa Fernández Gregorio, Teresa Hontoria Maso, Anunciación Santamaría Delgado e Inocencia Hortigella Palacios, y con cien pesetas al industrial de esta plaza Cipriano Peña Turrientes, dueño de un bar, por hacer caso omiso de las advertencias de los agentes de la autoridad para que no se permitiera el juego del "fútbol" en su establecimiento a muchachos de corta edad, ya que es perjudicial para su educación y que implican, asimismo, abandono para sus estudios, esperando que esta sanción sirva de ejemplaridad y que los distintos industriales de dicho ramo en esta ciudad aporten una colaboración eficaz para prohibir terminantemente a menores de 17 años entren en sus establecimientos y se expansionen con juegos que por su corta edad no les son convenientes.

Apostolado de la Oración

Nota de agradecimiento

El reverendo padre Teodoro Martínez, S. J., director de la Asociación, nos encarga hacernos constar desde estas columnas su más profundo y sincero agradecimiento hacia todas las autoridades, tanto civiles como eclesiásticas, y militares, así como a todos los colegios y profesores y asociaciones religiosas de ambos sexos, Acción Católica y sus dignísimos consiliarios y Congregaciones Marianas, y a todos los que han contribuido con su asistencia al mayor esplendor y solemnidad de la brillantísima procesión celebrada el domingo día 24 de los corrientes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Que el Defileo Corazón de Jesús, que todos los burgaleses, y sobre todo por nuestra querida España, para que pronto se cumpla su promesa, "Reinará en España con más veneración que en otras partes."

TOMBOLA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SAN JUAN

(Instalada en la Plaza de Prim)

PERMANECERA ABIERTA, MAÑANA Y TARDE, DURANTE LOS DIAS 30 DE JUNIO Y 1.º DE JULIO

Gran sorteo de numerosos y selectos premios

MOTOCICLETAS "LUBE" — APARATOS DE RADIO — MAQUINAS DE COSER — CAMAS NIQUELADAS — BICICLETAS ESPECIALES DE CAL — BALLERO, SEÑORA Y NIÑO — JUEGOS DE CAFE — BATERIAS DE COCINA — VAJILLAS — COCINAS ELECTRICAS — CORTES DE TRAJE

Una verdadera lluvia de regalos Y UNA GRAN OBRA DE CARIDAD! que obliga por igual a todos los burgaleses

LAS PAPELETAS QUE NO OBTENGAN REGALO, TENDRAN OPCION AL SORTEO FINAL DE OTROS IMPORTANTES PREMIOS

Polvo y olmos tristes sobre el curso del Arlanzón

René Bazin nació en Anjou a mediados del siglo pasado. Estudia Derecho y llega a ser patólogo en la Universidad Católica de Angers. Infiere en su vocación literaria la lectura de las obras de Mayne Reid, Gustavo Aymard y Julio Verne. Se convierte en un poeta natural de la novela. Gusta también de viajar por tierras extrañas y en 1895 publica su libro "Terre d'Espagne", siguiendo de cerca la visión de la Castilla esteparia, tremolante, polvoriento.

Hoy me encuentro en Burgos. Atraveso a pleno

dia esta ciudad apenas vista vagamente a la luz de la luna. Ando entre la ventisca, que llena los ojos de fino polvo y deja una capa de nieve grisácea en los frentes de todas las puertas. ¡He aquí Castilla, tierra dura e ilustre! Subo, para ver más, a la cima de las torres de la Catedral. ¡Extraño país! La ciudad de claros contornos, y más allá ni una sola casa, un grupo de árboles o un seto: nada, sino un círculo llano, desnudo, desolado y seco. Los declives de los sembrados suben por todas partes, buscando el cielo azul. Los nuevos barbechos

resaltan en sus colores pardos. Medio cerrando los ojos queda todo mezclado en un tinte sin nombre, el de la aridez y sequía. Burgos está atraído por este desierto inmenso que le rodea, en el que el sol irradia su luz por igual, y en el que la ausencia de límites que marquen las diversas heredades deja flotar sobre nuestro espíritu como una visión de reino. El polvo que se levanta indica los caminos; cuando desaparece, la extensión queda sin estos caminos. Esta es Castilla, la región de altas planicies pedregosas, sembradas de trigo, en que no hay granjas, sino burgos espaciados. El carretero ve desde la mañana el pueblo en que descansará a la noche; le tiene ante sí todo el día y camina, no teniendo otra sombra a su alrededor que la que le proporciona su sombrero, no viendo sino las orejas de su mula, el palo de su tralla o alguna nubecilla le-

vantada por el viento del Norte. ... La ciudad no ha conservado su fisonomía de ciudad capital. Tiene pocos palacios antiguos, pocos balcones colgantes de hierro. Una puerta monumental, un muro cortado con figuras elegantes o decorado con salientes se alzan entre filas de casas de fecha reciente, pero ninguna moderna. El polvo ha dado el mismo tinte amarillento a las construcciones de todos los tiempos. Avenidas de olmos tristes, sin otros viandantes que los muleteros que caminan espaciados hacia la campiña, en la que pronto se perderán, siguen por algún tiempo las márgenes del Arlanzón, pequeño riachuelo en extenso cauce pedregoso. Tan sólo el silencio de la ciudad y el recogimiento que en ella se respira recuerdan su pasada dignidad. Parece una viudita. Cuantos conocen bien

habitantes viven aún una vida sencilla, retirada y religiosa, como fué la de toda España en los siglos de esplendor. Muchas familias nobles conservan sus costumbres antiguas. El carlismo cuenta con numerosos adheridos. Viven en ella como vivían sus antepasados. Tan sólo el mundo es el que ha cambiado a su alrededor, y los hombres que en ella he visto me han dado la impresión que las provincias de España, al menos algunas de ellas, conservan aún una aristocracia no degenerada, mantenida, si se quiere por su voluntad, en reserva, pero capaz de salir de ella y jugar en el Estado el papel que otrora tuvo.

Ni santurrónas ni aburridas. Nuestro papel es el de la joven optimista, consciente de que sobre ella pesa una gran responsabilidad: la de orientar a otras muchachas que aun no saben lo que es vivir.



Inauguración - HOY - sábado

Tarde, 8 - Noche, 11

¡BURGOS QUEDARÁ MARAVILLADO!

con la grandiosidad y fastuosa originalidad de la nueva e impresionante producción

"El Circo en Pompeya"

Una fantasía espectacular del CIRCO AMERICANO
Dos épocas de Circo

Una al estilo moderno

Otra al estilo de los césares

¡Será el acontecimiento sensacional de las fiestas de Burgos!

500.000 espectadores que presenciaron en Madrid este colosal Circo lo calificaron de ¡Excepcional! y ¡Extraordinario!

¡Fiestas giratorias!

¡Fuentes de agua!

¡Fuegas!

¡Desfilés guerreros!

¡Palacios romanos!

¡Lujosa presentación!

OO ARTISTAS y 20 PROFESORES

Los payasos de moda Mitchell-Tonetti

Instalado en la FERIA por 4 únicos días

Amplio y confortable

Por primera vez se presenciara el emocionante trabajo de "LAS AGUILAS HUMANAS" cruzando el espacio con sus trapecios volantes

"Las Estatuas Vivientes de Oro"

Otra fantástica atracción nunca vista en España

El asombroso equilibrio de ¡JOLY!



El Circo Americano ha instalado su gigante Circo, que estuvo 45 días en Madrid con 4 mástiles y capacidad para 4.000 personas

DE SORIA

SORIA Y SUS FIESTAS DE SAN JUAN

Celebra nuestra ciudad las fiestas más típicas y populares de España, nuestras fiestas de San Juan o de la Madre de Dios, inigualables por sus costumbres y tradiciones.

El pueblo, entusiasmado, deja al descubierto su corazón, que entrega por entero en estos días, con toda ilusión, a la celebración de sus fiestas más populares, en que cada uno de estos días, desde "La Saca" hasta el de "Bailas", tienen un sello especial y característico que tanto las avaloran.

Soria entrará se estremece de júbilo ante estos días en que brota del corazón de sus habitantes el regocijo y la alegría.

Los sonos de las gaitas y tambores suenan por calles y plazas, llegando sus notas al alma de los sorianos; sólo al alma de los sorianos, porque para sentirlos hay que ser soriano, pero soriano de verdad, haber nacido en Soria y haber crecido por sus calles en la niñez.

La capital, que hoy arde en fiestas, recibe con los brazos abiertos y el corazón rebosante de alegría a los forasteros y huéspedes, que desde muy lejos acuden a la madre patria para presenciar sus fiestas, que son orgullo de todo soriano, gozando y sintiéndose muy satisfecho de ver a sus hijos cerca, riéndoles pelteas...

Y en las noches verbenas floridas de estrellas, en que los fuegos de artificio rasgan las tinieblas al estallar los cohetes, en los labios pertumados de las muchachas sorianas se dibuja una sonrisa entre fantasía de luz y estruendosas explosiones pirotécnicas...

El castillo, relicario de tradición y de poesía, parece un mudo gigante que vigilará después el descanso de esta ciudad romántica, tranquila, noble y leal.

TOMAS AMEZUA

POR TIERRAS DE San Pedro Manrique

A la memoria del mejor sampedrano, don Ezequiel Solana Remírez, pedagogo insigne, cristiano y caballero sin tacha.

J. G. MAGAÑA O.

La tierra de San Pedro Manrique, con la villa que le da nombre y señoño, se halla emplazada en el extremo norte de la provincia de Soria. Comarca eminentemente montañosa, formada por las estribaciones del Moncayo y Cebollosa, constituye una región natural y humana que ha sido factor y determinante del desarrollo de un tipo de cultura pastoril. Debido a ello — fuerte personalidad orográfica y aislamiento de vida — conserva ajenos arcaísmos que han atraído la mirada de sabios e investigadores.

Don Luis Hoyos Sáinz, en su manual del folklore ha escrito: "San Pedro Manrique presenta una de las costumbres más curiosas respecto a las hogueras de San Juan, o mo es el pasar el fuego."

Don Julio Caro Baroja, director del Museo del Pueblo Español, ha estudiado la pintoresca Institución de las Mordidas, ayer patrimonio de todas las aldeas y que hoy aun reverdece con empaque antiguo y celibero en gran número de ellas.

Don Blas Taracena, hasta hace poco director del Museo de Arqueología, investigó los castros célticos de Sarnago, Taniño y la calzada de Calagurris a Numantia que pasaba por este pueblo.

La trashumancia nos ha galardonado justa nombradía y abolengo. La poliorromía de ferias y mercados, la naturaleza abrupta y rocosa, las costumbres antañonas de nuestras aldeas, donde todavía se imparte la bendición sobre el pan que se va a amasar y sobre los últimos tizones de la cocina, nuestras aldeanas con sus mantillos de merino camino de la iglesia humilde, con mampostería de tajos y dos arcos de medio punto en la espadaña, las fiestas lugareñas, la ruca y el huso, simbolos de nuestra artesanía, son otros tantos brochazos coloristas y típicos que pintan el gran lienzo sampedrano, gloria y tesoro en el arcan de las cosas españolas.

Lo ha descrito maravillosamente A. Machado: "Un viejo acurrucado tiembla y tose cerca del fuego; su mechón de lana verde ribete a su estampa ígnea."

De ese lienzo en esta página tan sólo queremos destacar tres pinceladas energicas y valientes que son los tres amores de todo buen serrano. Pérez de la Mata dijo, hablando de los sorianos, que eran un pueblo de "pastores, artistas y doctores". Alguien tachó la palabra "artistas". No he de entrar en el litigio, lo cierto es que el serrano ha cantado sus tres más vivos amores:

Su Virgen de la Peña, su majada y su torruño.

Los ha cantado al ritmo chirriante de la devanadera, mientras giraba en sus manos el huso vertiginosamente o le iba arrancando gudejas al copo de lana. Los ha cantado en el esquileo y en las alegrías invernales de la cachuela, a la vuelta del Extremo y en las breves plazuelas de limpio empedrado el día de la Trinidad, en el trasnochito a la luz oscilante de la torcida, junto al calor del hogar y de la olla que "al hervir borbollonea".

Radio Nacional de España divulga nuestras fiestas de San Juan

En la emisión de los diez primeros cuartos de la noche del pasado día 26, por Radio Nacional fueron leídas — unas cuartillas originales de nuestro compañero Terrel, corresponsal en Soria de la agencia Citra, en las que se dieron a conocer a los radioyentes de España y extranjero las costumbres de nuestras inigualables fiestas de San Juan o de la Madre de Dios y el entusiasmo con que los sorianos las celebran.

Este trabajo, puramente soñado, ha merecido al señor Terrel muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Reunión del Patronato del "Centro de Estudios Sorianos"

El pasado miércoles, día 27, se ha celebrado en el salón de juntas del Gobierno Civil una reunión del Patronato del "Centro de Estudios Sorianos".

Fue presidida por el excelentísimo señor gobernador civil, don Jesús Posada Gacho, y asistieron a la misma el señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, el señor director del Instituto de Enseñanza Media, el señor director de la Escuela del Magisterio, el señor inspector jefe de Enseñanza Primaria, el señor presidente de la Cámara de Comercio, el señor delegado de la Subsecretaría de Educación Popular, el señor director de la Biblioteca Pública y representación de la Prensa. Asimismo, el vicepresidente y el secretario de la Junta Directiva, señores don Benito Gaya y don José Antonio Pérez-Rioja, respectivamente.

Por el señor secretario se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fue aprobada por unanimidad.

A propuesta del excelentísimo señor gobernador civil y presidente del Patronato se acordó en primer término dar un voto de gracias a la Junta Directiva por su labor, que destaca en el éxito obtenido por la publicación de la revista "Celtiberia", órgano del Centro de Estudios Sorianos.

La Directiva dió cuenta de las suscripciones formuladas hasta la fecha y de los primeros socios protectores de la revista, que con su aportación económica han de contribuir tan eficazmente a la publicación de una revista que pone tan alto el pabellón de la cultura soriana.

Por último, se presentaron cuentas de los gastos de impresión y distribución de la revista y se trataron otros asuntos de carácter administrativo.

Almas santas en cuerpos santos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz, sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.

Caja General de Ahorros y Préstamos de la Provincia de Soria

ENTIDAD BENEFICO-SOCIAL, BAJO EL PROTECTORADO OFICIAL DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Operaciones que realiza: Ahorro y Préstamos en sus Oficinas de Burgo de Osma, Agreda y Almazán, centralizadas en la de

SORIA

Mirador de Almazán EL "GORDO"

¡El, señores, el "gordo", en Almazán. He aquí la agradable noticia que en la mañana del día 25 cayó en nuestra ciudad de la misma manera que la explosión de una bomba atómica. Las calles y plazas se alegraron, inabundante para los adamaninos que tuvieron la suerte de participar en el número agraciado, se hallaban animadísimo al extremo. Pronto cun tó la noticia y, por consiguiente, los comentarios y las felicitaciones a aquellos que fueron agraciados. Algunos agraciados mostraban el número 24.375 entre explosiones de alegría.

Nos hemos personado en la Administración de Loterías de don Felipe Cid para informarnos y dar el conocer a nuestros lectores el número de los agraciados por este número, repartido por esta Administración.

Damos, pues, a continuación, la lista de los señores que participan en el "gordo":

Don Manuel Alonso, portero del excelentísimo Ayuntamiento, con 40.000 pesetas, el único que jugaba 10 pesetas. Con 20.000 pesetas fueron agraciados, además de don Felipe Cid, administrador de este número, don Félix Lapresta, doña Luisa Chacobo, don Marciano Pello y don Emiliano Gallo, todos residentes en Almazán. Tam bién jugaron cinco pesetas don Custodio Fernández, cajero del Banco Zaragozano en Calatayud;

Audiencias del Sr. gobernador

En su despacho oficial, el señor gobernador civil, en la mañana del día 27, recibió las siguientes visitas:

Ayuntamiento de Navarrete.

Señor secretario del Ayuntamiento de Berzosa.

Jefa de la Hermandad de Berzosa.

Señores alcalde y secretario de Zeza.

Representación del Gremio de Churreros.

Doña Guadalupe Gil, de Burgo de Osma.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado el día 27 del actual resultó premiado el número 004.

Anecdotas en la O. N. U.

NUEVA YORK, 29. — Se ha registrado una curiosa anecdota, muy comentada en los círculos políticos. Cuando un fotógrafo, durante la reunión organizada por los rusos en el Waldorf Astoria, se hizo una "foto" a un grupo en el que estaban se Gladwyn Jebb, delegado en la O. N. U. de Gran Bretaña; Ernest Gross, de Estados Unidos; y Jacob Malik, soviético, dirigiéndose a Gross, le dijo: "¿Quiéren los señores colaborar más cerca uno de otro para hacer mejor a "foto"?"

—Eso es cosa del señor Malik, respondió con doble intención Gross.

Malik, al responder, ni sonrió, ni se movió. (Etc).

Pasatiempos

JERoglífico

T
N
10000
S
MALAS
1001
E F E
iii
T E I

(Miñana es San Pedro)

Indignación por el «Caso Kemritz»



Antiguo oficial de información, entregó a los rusos a sus antiguos compañeros

FRANCFORT. — (Crónica de nuestro corresponsal, JOSE LUIS NAVARRO).

El «Caso Kemritz» está produciendo un revuelo atroz en el foro, en la Prensa y entre los ex combatientes en los círculos políticos de Bonn. He aquí su historia: Kemritz era oficial de complemento. Durante la guerra ocupó un puesto de comandante en la «Abwehr», el servicio de información del Ejército alemán. A raíz de la capitulación fue detenido, como tantos otros, pero los americanos lo pusieron pronto en libertad. Los americanos han seguido, al parecer, esta política con una gran parte de los miembros del Servicio Secreto militar. De algunos no volvieron a ocuparse en absoluto. A otros les vigilaban discretamente, y a cierto número de ellos los emplearon por su cuenta dentro del país. Kemritz figuró entre esos últimos.

una nueva e interesante ocupación. Los oficiales acudían al señuelo y al salir de la entrevista cenaban en un restaurante secreto soviético, la M. V. D., previamente avisada por el delator. De este modo, en cinco años, Kemritz entregó veinte personas a los rusos: 17 hombres y tres mujeres. Quizá hayan sido más, pero estos veinte son los únicos que se conocen con cierta exactitud. De ellos han vuelto sólo seis: las tres mujeres y tres oficiales. Otros cuatro murieron en la prisión. Los restantes, después de haber sido forzados a declarar cuanto sabían, fueron fusilados por los soviets.

Ese es el «Caso Kemritz», que ha desatado tan justa indignación



El presidente Truman firma en la Casa Blanca un proyecto de ley sobre instrucción militar obligatoria, reduciendo la edad de 19 años a 18 años y medio

OFRECIIMIENTO ACEPTADO

Un día se presentó a las autoridades militares y les dijo: «¿Quieren ustedes que trabaje a su servicio con los rusos?» «Muy bien —le contestaron—. ¿Cómo se les va usted a arreglar?» El procedimiento era muy simple. Kemritz se proponía denunciar a sus antiguos compañeros para ganarse la confianza de los soviets. Cualquiera que fuese la opinión particular de los americanos sobre este medio, desde su punto de vista oficial les había sin cuidado. Lo que les importaba era el fin, es decir, la información. Además, las víctimas no iban a ser americanas, sino alemanas. Por otra parte, en aquella época —1945— los aliados se llevaban muy bien con Rusia. La oferta fue, pues, aceptada.

EL «HUERTO DEL FRANCO»

Kemritz resumió su profesión civil de abogado y abrió un bufete en Berlín. Este despacho se convirtió en secreto en una especie de «huerto del Franco». Kemritz, que había preparado una lista de sus ex compañeros de la «Abwehr», los iba pasando uno a uno con el pretexto de proporcionarles

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 22 BURGOS.

Contienen de ronda y siega, danzas serranas y riberenas, todo lo auténtico y folclórico de Castilla en los Cerros y Danzas de la Sociedad Femenina.

CURIOSIDADES

BUEN NEGOCIO

Se ha perfeccionado una máquina de hacer bocadillos, que produce unos 3.500 por hora y está destinada a un colegio de Nueva York para preparar el almuerzo de los alumnos. Coloca desde un depósito las rasas de pan sobre una arera, les aplasta contra un recipiente que tiene forma de embudo, para untarlas de mantequilla, queso cremoso, mermelada... y luego coloca sobre ellas los trozos de pan que sirven de tapa.

ALGUNAS CURIOSIDADES

Los indios de la parte meridional de Sudamérica, a los que se llama patagones debido a sus pies cubiertos de pieles de animales, hombre que ha pasado más tarde a la historia causada por ellos llamada. Nunca se

UN REFRESCO INGLÉS NO ACONSEJABLE

Un grupo de científicos griegos declaran que han descubierto una materia capaz de ofrecer eficaz protección contra las radiaciones de los radioelementos.

ANUNCIO ORIGINAL

En un edificio para oficinas, en La Habana, se lee el siguiente letrero sobre el ascensor: «Por haber escalera en la casa, la Gerencia no se hace responsable de los juicios sufridos por utilizar el ascensor». Y otro letrero, sobre la escalera, dice: «Por haber escalera en la casa, para inquilinos y personas con negocios justificados más arriba de la segunda planta, la Gerencia no se hace responsable de los juicios sufridos por utilizar

Factores de duración DE LA VIDA



La presión sanguínea y las ocupaciones, razones importantes

LONDRES. — (De nuestro corresponsal, LOPEZ MAG MILLAN).

En líneas generales, la duración de la vida de cada individuo parece depender de factores de herencia. E instintivamente, por ejemplo, sabemos que todos los hombres y mujeres cuyos padres vivieron largos años tienen mayores esperanzas de vivir más tiempo que los demás mortales.

Sin embargo, hay otras razones —lo mismo físicas que morales— que influyen fuertemente sobre la existencia.

He aquí algunos de los factores que determinan una larga vida:

EL TRABAJO

Los estudios realizados en las Universidades inglesas muestran que el porcentaje de la duración de la vida varía conforme a las ocupaciones personales. Alcanzan mayor número de años los granjeros y algunos profesionales, como los sacerdotes, los maestros de ambos sexos, los doctores. Los artistas, escritores, actores y músicos tienen un plazo de vida algo inferior al de los profesionales.

¿Acorta la vida el exceso de trabajo, las penalidades de la gordura? Sí. Conforme a los estudios realizados por el doctor Peard, entre unas 2.000 personas de 90 años de edad, la única esperanza posible que se encontraba entre ellas era el buen temperamento, que huía de todo disgusto. Observó, asimismo, de forma evidente, que el trabajo físico, duro y continuado, acorta la vida cuando el hombre pasa de los 40 años y que esa fatiga constante es causa frecuente de las muertes prematuras.

¿Interviene la presión sanguínea o el pulso en esta cuestión? Sí. Conforme a los expertos de una compañía de seguros, «la mortandad aumenta de forma firme y segura con una alta presión sanguínea debida a las dificultades arteriales o del corazón. La presión baja, al menos que no sea exageradamente baja, es favorable para una larga longevidad.

Las anomalías en el pulso, muy comunes en toda clase de gentes, no acortan las perspectivas de la existencia, a no ser que se trate de pulsaciones muy aceleradas: cuando pasan éstas de 100 por minuto hacen prever alguna enfermedad, verdadera causa del acortamiento de la vida.

¿Tiene alguna relación la complejidad con la longevidad? Las personas que son un 25 por ciento más voluminosas que sus iguales, alcanzan una estadística de mor-

¿Influye el tabaco? A excepción de algunos casos, como en la úlcera o enfermedades del corazón, no hay una relación comprobada entre el fumar y el vivir.

¿Viven más los atletas que los que no lo son? Se advierte en los colegios que los estudiantes atletas viven más que sus compañeros de estudios, si bien la diferencia es muy corta.

Una de las influencias mayores sobre la edad ejerce el sexo: en todas las fases de la vida viven las mujeres más que los hombres.

¿Acorta la vida el alcohol? Los hombres competentes no están de acuerdo. La opinión común actual es que la bebida moderada no afecta a la longevidad, a no ser cuando origina enfermedades específicas.

2.800.000 pesetas para el duque de Alba

Ha ganado un pleito contra una casa aseguradora

MADRID, 29. — Por el incendio del palacio de Liria, la sociedad aseguradora «Antigua Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios y Casas» ha sido condenada a indemnizar al duque de Alba.

El demandante aseguró en la citada Sociedad la casa números 10 y 12 de la calle de la Princesa, conocida por el palacio de Liria, en la suma de un millón de pesetas, el año 1913. Este seguro se amplió en 1918 hasta la suma de 3.500.000 pesetas, no constando en las pólizas condiciones especiales. En noviembre de 1936 el palacio sufrió daños por incendio por valor de 2.800.000 pesetas, según el arquitecto del duque. El primero de abril del 39 el apoderado del demandante dió cuenta a la Sociedad del siniestro y se cruzó una numerosa correspondencia, que terminó con la negativa de los demandados a reconocer los derechos del asegurado. La demanda solicitaba que se condenara a la Compañía a pagar las citadas 2.800.000 pesetas o, en caso contrario, se nombrase arquitecto que tasara los daños en unión del propuesto por el asegurado. Los demandados alegaban que el incendio tuvo su causa originaria en la guerra. Interpuso recurso de apelación, la sala segunda de lo civil de esta Audiencia Territorial confirmó la sentencia en abril de 1947. La representación del duque de Alba interpuso entonces recurso de casación por infracción de ley, logrando su objeto.

se hallaba sometiendo a un tratamiento de rayos X a uno de sus pacientes, y a consecuencia de recibir una descarga eléctrica, falleció el radiólogo don José María Rius y Vivó. Trasladado a la Casa de Socorro de Ruzafa, que cuenta con una instalación de pulmón de acero, nada se pudo hacer por salvarlo.

Fallece el compositor de «La Raspa»

MADRID, 29. — El compositor mejicano Gus Moreno, autor de la popular canción «La Raspa», ha fallecido en el Hospital Provincial.

Enfermo de antrax en la espalda, fué llevado al benéfico establecimiento en estado agónico. Sometido a intervención quirúrgica mejoró algo, pero la intoxicación producida por el grano y lo destruido de sus reservas orgánicas por padecer intensa diabetes han terminado con el popular compositor.

Gus Moreno había venido a España a ver toros, estudiar el ambiente y trabajar. Aquí compuso varios mambos y escribió un método para saxofonistas. (Cifra).

MUERTE REPENTINA VALENCIA, 29. — Cuando

Sigue el buen tiempo

MADRID, 29. — Ha llovido cantidades poco importantes en las estribaciones de los Pirineos catalanes. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable. — Chubascos aislados en Cataluña (continuación bajo del Ebro. Continuación del buen tiempo en el resto.

Temperaturas extremas. — Máxima, de 39 grados, en Badajoz, y mínima, de 10 grados, en León.

Pétain, trasladado a su nueva residencia

PORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 29. — El mariscal Pétain ha sido trasladado esta mañana, a las siete, a su nueva residencia. El trayecto fué recorrido en once minutos, a una velocidad de cinco kilómetros a la hora. El médico, general Tabl, que ha dirigido la operación de traslado ha dicho que no se ha registrado el menor incidente y que tan poco han tenido influencia sobre la salud del mariscal.

En razón a lo que se ha dicho en todo el camino. Guardias armados únicamente con sus pistolas aseguraron la vigilancia en el trayecto.

LA PAZ EN COREA...

(Viene de primera página)

Los Press — este anuncio sobre las negociaciones coreanas se espera sea hecho por Washington a las seis de la mañana y que simultáneamente está publicado por las Naciones Unidas. (Efe).

ESPERANZAS EN LA O. N. U. SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 29. — Diplomáticos y funcionarios de la O. N. U. cuentan con una suspensión de hostilidades en Corea en un plazo de veinticuatro horas, aunque a última hora de la mañana se dijo que el «alto el fuego» pudiera verse algo demorado por «dificultades de orden técnico». Según otras informaciones, hasta pasadas dos semanas no habrá armisticio.

Trygve Lie y sus colaboradores de mayor rango no abandonan sus despachos, en previsión de cualquier acontecimiento que pudiera implicar el juego del mecanismo de la Organización mundial (Efe).



Su Excelencia el Jefe del Estado, en una de las nuevas fábricas instaladas en Aranjuez, escucha las explicaciones de los técnicos (Foto Ortiz.)

Los técnicos ingleses...

(Viene de primera página)

COMPAS DE ESPERA EN LONDRES

Gran Bretaña está esperando la reacción de los Estados Unidos al llamamiento del jefe del Gobierno del Irán, Musadeq, dirigido a Truman, pero en los círculos oficiales se dice que no hay nada que pueda evitar la total evacuación del personal británico en el Irán.

DECLARACIONES DE DRAKE

Antes de salir para Londres, desde Basora (Iraq) Wric Drake, director de la refinería de Abadán, manifestó que había dado órdenes para que se trabajase todo el tiempo que fuera posible y que en todo caso no se abandonara la labor de conservación de las instalaciones.

La Cruz de San Silvestre a don Fernando Martín-Sánchez

MADRID. — En el salón de actos de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas se celebró el acto de imponer la Cruz de la Orden Eclesiástica de San Silvestre a don Fernando Martín-Sánchez Juliá.

Asistieron el nuncio de Su Santidad, junto con el ministro de Educación Nacional, el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá y otras personalidades.

XXV AÑOS DE LA ACCION CATOLICA FEMENINA

15.000 jóvenes se reúnen en Madrid

MADRID, 29. — Con motivo de celebrarse las bodas de plata de la Juventud Femenina de Acción Católica Española, se han concentrado en Madrid 15.000 jóvenes de la misma, siete mil de las cuales proceden de las distintas provincias y ocho mil de la diócesis de Madrid-Alcalá.

Seguro de Accidentes de Trabajo
Agricultura e Industria
Mutualidad Provincial Agraria de Burgos
ESPOLÓN, 20

Construcción de un super-portaviones en Norteamérica

Costará 228 millones de dólares y será un verdadero aeródromo flotante

WASHINGTON, 29. — En fecha próxima comenzará la construcción de un super-portaviones, que costará 228.500.000 dólares y que constituirá un verdadero aeródromo flotante, capaz de recibir grandes aviones y de permitir operaciones nocturnas. La construcción, que comenzará en el plazo de unos meses, durará alrededor de tres años. (Efe.)

NUEVA AMETRALLADORA LIGERA

OTTAWA, 29. — El Canadá ha conseguido fabricar una ametralladora ligera que tiene la ventaja de la «Bren», de 0'303 de calibre, británica, pero que puede disparar las balas de calibre de 0'30 de tipo norteamericano. (Efe.)

Próxima llegada a nuestra nación de trigo yanqui

NUEVA YORK, 29. — Mañana y el próximo día 5 de julio llegarán a España dos buques con cargamento de trigo, primer contingente que se recibe con cargo al crédito de diez millones de dólares concedidos a España para la adquisición de productos alimenticios del crédito global que tiene España. El primero de los buques es el «Rio Paz», que zarpó de Nueva Orleans el 11 de junio y llegará mañana al puerto de Santander con un cargamento de nueve mil toneladas del mencionado cereal, y el otro buque es el «Ocean Navigator», que zarpó de Boston el 19 de junio con un cargamento de nueve mil cuatrocientas cuarenta y cinco toneladas de trigo, y se espera que llegue a Alicante el día 5 de julio.

Rusia dispone de 50 bombas atómicas

WASHINGTON, 29. — Un especialista ruso en energía atómica que huyó hace un año a Gran Bretaña desde su país y que se cree facilitó a los occidentales valiosa información sobre los progresos atómicos de la U. R. S. S., calcula, se dice hoy aquí, que los soviets disponen actualmente de unas cincuenta bombas atómicas. (Efe.)

La Sección Femenina de la Falange resalta el sabor folclórico de nuestra tierra y los viajes insuperables de nuestros pueblos.

EL NIÑO, ARTICULO CARO EN FRANCIA

Leyes y disposiciones le protegen y miman

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).

Está al alcance de cualquiera comprobar que el niño, en Francia, es un elemento extraordinario. Si, un sujeto fuera de lo común, que despierta pasiones y sentimientos particularísimos y prácticamente ajenos a los que merecen por su condición de niños. En torno a ellos, un sin fin de circunstancias crean un clima de aventura. Las leyes sociales consideran la existencia de un niño en la familia como una especie de debilidad, que requiere una protección inmediata por parte del Estado.

BENEFICIOS A LOS PADRES

El padre de una familia numerosa (siete, por ejemplo), con un empleo simbólico que le proporcione una carta de trabajo, no necesita otro sueldo, porque las indemnizaciones sociales le dan lo suficiente para que vivan. La familia disfruta, además, del cuarenta por ciento de reducción en los transportes públicos y ferrocarriles, vacaciones anuales pagadas por el Estado y la eliminación casi total de los impuestos sobre alquileres e ingresos.

DERECHO DE PRIORIDAD

Una persona, casada o no, tiene derecho a recibir la ayuda económica de las Cajas de Socorro por todos los niños a su cargo, sean suyos o adoptados. Hombre y mujer que se presente en una cola con un niño en brazos, pasa el primero; en autobús y «metro» tiene prioridad. Los seguros sociales parecen que cogen a su cargo el niño antes de que nazca, y sólo lo abandonan cuando ya no es niño. La custodia prenatal recíproca a la futura mamá a los tres meses de embarazo y le proporciona cuidados y primas que cubren los gastos hasta cuatro meses después de transcurrido el trance.

TRAFICO DE NIROS

La importancia del niño es tan grande que en una capital donde los valores morales sufren desvalorización, el niño, cual si se tratara de una materia prima en alza, cada día se cotiza a precio más alto. Los inspectores de la Policía Criminal han descubierto ya varias bandas dedicadas al tráfico de niños. En la Prensa de París es noticia frecuentísima el rapto, la desaparición y hasta el descubrimiento de un cuerpo infantil abandonado, sin que se sepa por quién. En los parques públicos se recomienda una severa vigilancia, para evitar que los niños sufran las consecuencias de una locura caída en moda, que consiste en robarlos para luchar contra la tristeza de la soledad.

NO REARLOS NUNCA

El asesinato del niño, como el comercio y el amor, han aumentado en proporción increíble. Ahora se protege, repetimos, más que nunca a los niños; se les quiere, por lo menos aparentemente, como jamás se suponía que se les pudiera estimar. Una buena crianza, a manera moderna, consiste en no reñirlos, en consentirlos lo más disparatados caprichos, en no forzarlos a obedecer, en dejarlos que tomen posesión, con autoridad de guardias, de la vía pública, y hasta en emplear un sistema pedagógico que les resulte divertido, si es preciso eliminando estudios, en beneficio de los juegos.

ELEMENTO EXTRANO

Por estas causas, el niño es cada día más caro y más obsesivo, porque incluso el Estado lo hace centro de las atenciones a la familia, y sin embargo, nunca tanto como ahora la crónica de sucesos relatados, una tras otra, la historia del crimen infantil.

En Francia han tenido incluso que ampliar el Código para reprimir el asesinato, por malos tratos de los propios padres, sobre el niño desgraciado. Esto les demuestra que a pesar de las leyes tutelares escritas al principio de esta crónica, al margen de tantas y tantas maneras de ayudar que las gentes tengan hijos, el niño es un elemento extraño en la vida de Francia, porque si no fuera así, ni habría que estimular la maternidad, ni proteger tan firmemente la vida infantil.

HOTEL CONDESTABLE
The-baile
SE CELEBRARA EN LOS SALONES DEL HOTEL
HOY, DIA 30, DE SIETE A DIEZ
RESERVE SU MESA

Recorte esta tarjeta. Mañana puede necesitarla

¿Conoce DOLAR, publicación del hombre de negocios con que obsequiamos a nuestros clientes?

J. Luis de Castro Vázquez de Prada
Director de «AGENCIA CASTILLA»
Peso. verá con eficacia sus asuntos.

MADRID Tfnos. 31 45 50
Partado 8.032 31 45 21